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Kóros áramlatok.
Budapest, Január 25.

A nemzeteknek, illetve a nepfajoknak, szembe­
ötlő egyéni tulajdonságaik vannak, melyek ké­
pessé teszik arra, hogy a létért való küzdelem­
ben magukat fönt arthassák. Éppen azért káros 
és a teremtő rendelésével ellenkező, valamely 
népnek fe jlődését hatalmi eszközökkel oly irányba 
terelni, hogy idegen népek erkölcseinek és szo­
kásainak, valamint azok intézményeinek szolgai 
utánzásában keresse az eszközöket, melyek 
nemzeti, illetve faji egyéniségének kifejlesztésére 
vezetnek.

Nálunk Magyarországon pedig jó idő óta, 
mondhatnám azoktól a napoktól kezdve, melye­
ket a nemzeti újjászületés napjainak nevezünk 
— egy téves és végeredményében pusztulásra 
vezető irányelv uralja, csaknem kivétel nélkül 
azokat, kik az uj Magyarországnak a magyar 
nemzeti államnak kiépítésében, egyedül és kizá­
rólag csak önmaguknak követelik a vezérlő sze­
repet és a hatalmi állásokat

Ez a téves irányelv — a nyugati népeknek 
a németeknek, franciáknak és angoloknak 
szolgai utánzása majdnem minden téren — 
tekintet nélkül arra, hogy vájjon képes lesz-e a 
magyar nemzet ezekkel a kölcsön vett intézmé­
nyekkel és kölcsön vett erkölcsökkel nemzeti 
jellegét fönlartani cs államföntartó erejét fej­
leszteni.

Magyarországon nem akarják észrevenni, hogy 
ott Nyugaton óriási bajok vannak, fjedig már 
ingadoznak az épületek, melyeket ez a csodás 
civilizáció emelt. Döngetik kapuit, aláaknázzák 
oszlopait a szociálizmus, az anarchia, a vallás- 
lalanság, az óriási nyomor és erkölcstelenség 
által megteremtett uj eszmék jól szervezett 
táborai.

itt nálunk nem látják, hogy Anglia gazdagsá­
gával karöltve jár a népmillióknnk erőszakkal 
való igába hajtása, pálinkával való megmergo- 
zc e és a nyomor rabszolgasága. A francia gloár 
mellett nem látják az egész nemzet pusztulását, 
kimerültségét. Nem látják az anarchia terjedé­
sét, mely időközönként a legféktelenebb modor­
ban nyilatkozik. A Henryk, Ilavacholok, Case- 
riok, Lucchenik, Üreseik alakjai sem ejtenek 
gondolkodóba bennünket. Nem látják a Német­
országban levő gazdasági válságot, a terjedő 
forradalmi szociál izmust, az öngyilkosságok 
ijesztő szaporodását.

Pedig nem ártana tudomást venni mindezek­
ről, nem ártana kissé okoskodni eme felsoroltam 
óriási bajokról, melyeket tagadni, azt hiszem, 
ma már senkinek sem jut eszébe. Mert ha ezek 
a bajok is egyenes eredményei a nyugati né­
pek, nálunk annyira megcsodált és olyan nagy 
igyekezettel majmolt kultúrájának, vájjon helyes-e 
nekünk, akik hál’ Istennek még nem mindnyá- i

jan fejlődtünk olyan nagyon magasra, teljesen 
figyelmen kívül hagyva nemzetünk ezeréves 
múltját, jelen állapotát s ami fő egyéniségét, 
vakon és a lázfokozta erővel egy szédületes ug­
rást téve, belevetni magunkat abba az őrült 
versenybe, mely már eddig is annyi nyomor és 
pusztulás szülőanyja volt.

Ne keressünk okokat, melyek ott Nyugaton a 
jelenleg dúló bajokat és emésztő kórságokat 
szülték. Ne lássuk meg, hogy igen is kellett ott 
valaminek lenni, ami elpusztult, kiveszett és 
aminek hiánya a romlást és a pusztulást idézi fel.

Az emberszeretet, az erkölcs és ezeknek szi­
lárd alapja a hit, a «modern-kultur» emberből 
csaknem teljesen kihalt. Az egyházak kebelében 
beállott lanyhaság, a nép magárahagyatottsága, 
a családi élet elziillése, az egyén lelkének taga­
dása mellett — a kínzó és gyötrő okoskodás 
foglalta el a hit és erkölcs helyét. De vájjon 
nyujt-e megnyugvást a kételytől elgyötört ember­
nek a pozitivizmus, a materializmus, a nihilizmusa 
a krilieizmus.a hedonizmus,a transcendentalizmus 
es a többi izmus, melyek a hit és szeretet helyét 
betöltő rideg és durva önzés, valamint a nagy- 
képti tu dákosság nyomán fakadtak. Vagy talán 
a táviró. telefon, villamos vasút, gépkocsi, Lehel 
puskák, vagy a Hiram Maxim-ágyuk szerzik meg 
majd a modern kultur embernek a boldogságot, 
avagy talán a már olyan sokszor föltalált, de 
még mindig félbe maradt repülőgépek és kor­
mányozható léghajók. A szív, az értelem, a val­
lás és az erkölcs csaknem teljes elpusztulása 
szülte Nyugaton az emberirtó, a társadalom és 
államfelforgató tanokat. A gyors meggazdagodás 
vágya az anyagiak után való hitvány és kapzsi 
sóvárgás a nyomor rabszolgaságát. A kétségbe­
esett, testben-lélekben elnyomorodotl nyugati 
ember, mint a Nero korabeli római, vagy elkor- 
csosult görög, teljes erővel veti magát az érzéki 
élet karjai közé és csakhamar el is merül annak 
posványában.

És ezt akarták elérni országló bölcseink vagy 
három évtizeden át Magyarországon. KI is jutot­
tunk odáig, hogy négy m. kir. állami őrültek 
háza, egy csapat m. kir. fegyház és javító inté­
zet is alig elég a hirtelen kimüvelödött polgár­
társak befogadására. Elértük azt is, hogy nyo­
mor ütött tanyát szerte a hazában és ezrével 
vándorol ki munkabíró népünk. Kz legyen hát a 
lelkesítő ideál továbbra is.

Nem! Tovább ennek nem szabad igy folyta­
tódni;:. Félre kell már dobni ezeket az öngyil­
kosságra vezető hóbortokat, melyek hatása alatt 
már is kétségbeejtően nagyot haladtunk egy ve­
szedelmes ösvény felé. Szükséges a magyar 
közszcllem meghamisított irányának megtiszti- 
lúsa és átalakítása. Éj eszmék és uj emberek 
keli, hogy elfoglalják a tért, melyen még ma is 
feles számmal vannak egy beteg irányzat har­

cosai. Gátat kell vetni ezeknek a kóros áramla­
toknak. Fel kell venni a harcot azoknak, akik 
hivatvák visszatéríteni a nemzetet a helyes útra, 
az egészséges és természetes fejlődés útjára, a 
vallás, az erkölcs és a becsületes munka se­
gélyével.

Magvarorság egész népessége még nem vette 
fel a Nyugaton oly nagy elfajulást okozott nya­
valyákat vérének alkatrészéül, még van idő a 
baj orvoslására és a vógveszedeiem elhárítására. 
Tovább ezen az utón haladni végzetes bűn 
volna.

Nemzetünk két jellemző tulajdonsága, mely 
erőt adott nekünk ezer esztendő viharában he­
lyünket szilárdan megállani; a vallás józansága 
és az erkölcsök tisztasága volt. És vájjon a mi 
föntartott és a pusztulástól megóvott ezer 
éven át, az ma már semmi, azt el kell 
dobni magunktól. Nem kell inár nekünk vallás, 
nem erkölcs ? Nem akarunk hatalmas eleink nyo­
mán haladva: lenni erkölcsös, erős, magyar 
nemzet. Nincs időnk önmagunkból fejlődve, biz­
tosan haladni élői 3. A pusztulástól való rette­
gés rémei környeznek. Elmaradtunk nyugattól, 
elvérzünk, ha nem leszünk hamarosan ultrase- 
lect, nyugateurópaiak.

El akarjuk dobni a magyar nemzeti szelle­
met, az ősi erényeket, hogy tovább is jól él­
hessünk. És elég naivak vagyunk hinni, hogy 
ilyen áron élni is fogunk soká. Pedig első, ami­
vel bírnunk keli, ha élni akarunk, a hit abban 
az örök igazságban, hogy a vallás és erkölcs 
az alap. melyen minden egészséges fejlődés 
nyugszik és amely egy ország jólétét előmozdítja.

A nemzet, mely a Boldog asszonyt a tiszta­
ság és szűziesség magasztos eszményképét vá­
lasztotta hazájának védőangyalul, az még nem 
válhatott halálra, annak még van hivatása a 
földön. De hogy ezt a hivatást betölthessük, 
nem szabad, hogy faji és nemzeti egyéniségün­
ket letörülje a Nyűgöt. Nem szabad idegen szel­
lemek jármába görnyednünk. Nem szabad bele­
vetni magunkat a bizantinizmus és aranyborjú 
imád ás szörnyű posványába.

Meg kell tartanunk ősi erényeinket, meg kell 
állni a magunk lábán, meg kell maradnunk ma­
gyaroknak. hogy megmaradhassunk.

Tőthváradi Hornis Elemér.

Budapest, január 25.
A képviselőház holnap délelőtt 10 órakor 

tart ülést, melyen folytatják nz ujoncmegajánlási 
javaslat fölötti vitát.

A miniszterelnök bécsi ntja. Gróf Tisza 
István miniszterelnök — mint meghízható for­
rásból értesülünk — holnap, kedden este utazik 
Pécsbe s ő felsége szerdán délelőtt 10 órakor 
fogadja kihallgatáson.
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A fiumei kormányzó beiktatása. Báró Roszner

Ervin fiumei Kormányzó e hó 29-én este utazik le 
Fiúméba, ahol 30-án lesz ünnepélyes beiktatása. Az 
nj kormányzót 30-án reggel 10 órakor a polgármes­
ter fogja a vasúti állomáson való megérkezésekor 
üdvözölni. A kormányzó válasza után az uj kor­
mányzó bevonul a kormányzói palotába. Tizenkét 
órakor lesz a Rapprezenlanza előtt az ünnepélyes 
beiktatás, amidőn felolvassák az uj kormányzó kine­
vezéséről szóló királyi kéziratot és az uj kormányzó 
elmondja székfoglaló beszédét, am elvre a polgármes­
ter ad választ. A beiktatás után a rapprezenlanza 
tisztelgése következik a kormányzói palotában. Dél­
után 3 5-ig a küldöttséget fogadja az uj kormányzó, 
este 7 órakor pedig a kormányzói palota tánctermé­
ben 150 terítékes ebédet ad. A legközelebbi 2—3 
napon fogadja az uj kormányzó a küldöttségek tisz­
telgését folytatólag.

Előléptetések a földmi velési minisztérium­
ban. A földmivelésüpyi minisztériumban köze­
lebb nyugdíjba megy Tormay Béla és Máday 
Izidor miniszteri tanácsos. Tormay helyébe — és 
pedig államtitkári címmel — Rapaics Radó mi­
niszteri tanácsos, a Máday helyébe pedig dr. 
Bartóky József miniszteri osztálytanácsos, az 
elnöki és telepítési osztály vezetője lesz.

A dédesi mandátum. A dédesi kerületben tudva- 
levői er? néhány héttel ezelőtt gróf Serényi Béla 
kereskedelemügyi államtitkárt választották meg kép­
viselőnek. A kisebbségben maradt hebrony József- 
párt az államtitkár mandátumát petic óval támadta 
meg és a királyi Kúria első választási tanácsa a 
minap tartott ülésén felülvizsgálván a petíciót, azt 
némely kisebb pótlás miatt visszaadta a benyújtók­
nak. A peticinnálók képviselője, a pótlási— a tanuk 
lajstromának harmadpéldányát — már összeállította 
s az űrképpen kellően felszerelt petíciót henvuitntta 
a kir. Kúriához, amely legközelebb már édemle,vesén 
fog foglalkozni a petícióval.

Lengyel Zoltán megrovása. Lengyel Zoltán orsz. 
képviselőt tudvalevőleg jegvzőkönyvi megrovásra s 
ennek plakatirozására, valamint a hivatalos lapban 
va'ó közzétételére ítélte a mentelmi bizottság. A 
bizottság Ítélete, illetőleg a Háznak erre vonatkozó 
határozata a hivatalos lap holnapi, keddi számában 
fog megjelenni.

Krónika.
Budapest, fan. 25.

Ezen a héten, mint a kormánypárti hírforrá­
sok is egybehangzóan jelentik, nagyobb fordulat 
következik be a magyar politikai helyzetben, 
még pedig viharos fordulat. Gróf Tisza István 
élethalálharcot hirdet az obstrukció ellen s hogy 
erre az uralkodótól a felhatalmazást megnyerje, 
valószínűleg holnap már Bécsbe utazik. Hogy 
minő lesz ez az élethalálharc, arra vonat­
kozólag gróf Tisza Istvánhoz igen közel álló körök 
azt hangoztatják, hogy a kormányelnök még nem 
döntött a harc taktikája felől. Csak az az 
egy bizonyos, hogy kíméletet nem ismerő, tehát 
erőszakos lesz. Ekkor pedig előreláthatólag úgy 
fordul a dolog, hogy összeomlanak annak a pak­
tumnak falai, melyet gróf Tisza Kossuthékkal 
kötött és szembe találta magát az erős kéz nem­
csak a Kossulh-párt egy nagy részével, hanem a 
mai obstruálokon, a néppárton kívül még a gróf 
Apponyi Alberttal együtt kilépettek csoportjával 
ís. Ezek azután csakugyan kritikus napok lesz­
nek, melyek nem lehetetlen, sőt inkább nagvon 
valószínű, hogy a szabadelvű pártból is újabb 
kiválásokat fognak maguk után vonni.

Mint kormánypárti politikai körökben tudni 
vélik, gróf Tisza István még egyszer kérni fogja 
az obstruálókat a leszerelésre. Ö azonban tisz­
tában van azzal, hogy ez a kérése is hiábavaló. 
Ez inkább csak formaság arra, hogy megindo­
kolja a tervbe vett erős eljárást az ország színe 
előtt. Azután következik a többi, még pedig úgy 
látszik, első sorban a házszabályok megszigorí­
tása a szólásszabadság korlátozásával. Gróf 
Tisza István ezt úgy akarná keresztülvinni, hogy 
napirend-inditvánv alakjában — valószínűleg 
báró Podmaniczky Frigyes által — benyújtana a 
módosítást, úgy hogy afölött a képviselőház 
még ugyanazon az ülésen határozzon. Hogy

ez az ülés talán három napig is eltart­
hat, azt ö mellékesnek tartja. Az igy módosított 
házszabályok azután arra volának alkalmasak, 
hogy az összes hátralevő sürgős javaslatokat — 
ezek között természetesen elsősorban a katonai 
és az indemnitási javaslatokat — a lehető leg­
rövidebb idő alatt elinléztesse. Ez persze csak 
a képviselöház egy uj ülésszakában volna lehető, 
mert a módositott házszabály csak abban lenne 
érvényes. Mihelyt tehát gróf Tisza a módosítást 
megkapná, királyi elhatározással azonnal bezá­
ratja a jelen és megnyitná az uj ülésszakot. E 
tervre vonatkozólag gróf Tisza István a szabad­
elvű pártban szombat este nyilatkozatot is tett, 
mely jellemző az ő elszántságára. Ez a nyilat­
kozat igy hangzik:

A helvzet olyan, hogy be kell látnunk, hogy az 
obstrukció magától meg nem szűnik. Türelmem 
ilyen körülmények közt ellogvott. Egy-két napig, 
hétfőig vagv keddig még mindenesetre várni fogok. 
Ha az általános vita az ujoncmega'ánlási törvény­
javaslat lelett addig befejeződik, akkor talán a 
legjobb lesz, ha folytatjuk eddigi taktikánkat. De 
ha a vita nem ér véget, akkor arra keli magamat 
elhatároznom, hogy n delegációt még az újoncok 
megajánlása előli hiújuk egybe, hogy elintézze 
a közösügyes költségvetést. Érre az időre nem­
csak a küzősfigyes budget elintézésére van szük­
ségem, hanem néhány előkészületben levő ja­
vaslat benyújtására, mielőtt a döntő lépések 
megtörténnének. Ha ezek a javaslatok a Ház 
előtt lesznek és ha a közösügyes budget-t el­
intézte a delegáció, akkor lölveszem az élet­
halálharcot az obstrukció ellen és minden ren­
delkezésemre álló eszközzel meg is küzdőm 
azt. Hogy müven eszközökkel, effolött még nem 
határoztunk. Mindenesetre azonban megvannak az 
eszközök és fegyverek az obsliukció ellenállásá­
nak letörésére. Ha pedig az ellenzék ez ellen Cél­
zódul, készen kell turlani egy királyt kéziratot, 
mely feloszlatta az ország yütést. Altban a pil­
lanatban, amint ez megtörtént, azt Háláltok többé 
nem képviselők.

Mindenre el vagyok határozva, ha tudom, hogy 
egységes párt áll mögöttem és meg von a több­
ségem.

nemzet épp úgy nem fog belenyugodni soha „ 
Tisza állal tervezett abszolutizmusba. Ha meg 
lesz, lehet hogy egy ideig tűrni lógja azt, de 
azután nem is hosszú idő múlva annál elemen- 
lárisabb erővel fogja azt elsöpörni a politikai 
cselekvések színteréről.
A mai politikai helyzet képét a fentebbiekben 

összegezvén, egyéb értesüléseinket az alábbiak­
ban adjuk:

«Ha tudom, hogy egységes párt áll a hátam 
mögött». Ezt a feltételt óhajtja gróf Tisza kor­
mányéinak, hogy erős akciója sikerüljön. Ez a 
feltétel azonban aligha lesz meg. A mi értesü­
lésünk szerint ugyanis a házszabályoknak a ke­
gyetlen cinizmusig menő szigorítása nem talál 
kellő visszhangra még a szabadelvű párt sorai­
ban sem. Ezt tudja a kormányelnök is és épp 
ezért azzal akarja eloszlatni saiát pártja aggo­
dalmát, hogy a házszabálv-szigot itás csupán 
egy ülésszakra lesz érvényes. Hogy azonban 
meddig terjeszti ki ezt az egy ülésszakot, azt 
nem mondja meg. Lehet, hogv a klotürös indít­
vány dacára is kitart gróf Tisza mellett egy 
sereg ó-szabadelvü képviselő. Az azonban két­
ségtelen, hogy a szabadelvű pártban ez esetben 
secessiok merülnek fel s kérdés, hogy ezek 
után, még ha egységes lesz is, de többség lesz-e 
a szabadelvű párt ?

Gróf Tisza István uralmának biztosságára az 
sem valami biztató körülmény, hogy ott áll 
folyton mögötte gróf Khuen-Hédei váry Károly, a 
király kedvellje, várakozó álláspontban. Gróf 
Khuen-Hédervúry ugyanis —mint ma is —min­
dig Egyiptomba utazik, de rendesen megáll Abbá­
ziában és vissza-visszatér Bécsbe, Budapestre, 
hogy ha hívják, hát kellő időben itt legven. Ez a 
körülmény azt bizonyítja, hogy Bécsbe» gróf 
Tisza pozíciója még sem olyan erős, mint ahogy 
a félhivatalosai erősítik.

Kellemetlenséget okoznak gróf Tisza István­
nak a Bánffv, vagv az úgynevezett Uj-párt ala­
kuló gyűlései is. Hogy ezt a csecsemőkorát élő 
pártot gróf Tisza erősen komolyan veszi, bizo­
nyítja az. hogy harcba állította vele szemben 
ujonnan kinevezett főispánjait, amint az tegnap 
Debrecenben is történt.

Volt alkalmunk politikai közéletünk egy jele­
sével gróf Tisza István újabb terveiről beszelni, 
ki a következő rövid kijelentésben összegezte 
véleményét:

— Amit gróf Tisza István tenni akar, — ha 
igaz, amit a lapok Írnak e tervekről —ez a par­
lamentarizmus mezébe öltözött kormányzati ab­
szolutizmus behozatala. Már pedig amint el­
itéi endö a parlamenti kisebbség erőszaka, a ;

Egy interview Héderváry Kát oly gróffal.
A Neue Breie Pesse budapesti levelező jé ma 

délelőtt beszélgetést folytatott Khtien gróffal 
amely beszélgetésről a Neue Freie Presse ma 
délben megjelent száma — mint bécsi tudósí­
tónk jelenti — a következőket közli:

Az a körülmény, hogy Héderváry gróf, a mái 
korábban tervezett ahikai útját elhalasztotta s hogv 
legutóbb a királynál is megjelent, politikai körökben 
és a sajtóban is kölönléle kombinációkra adott alkal­
mat. A többek közölt azt is hiresztelik, hogy Uhuén 
grót lesz Tisza István miniszterelnöknek az utódja, 
ha nem sikerülne Tiszának a parlamenti rend hely­
reállítása. Ezekre Héderváry Károly gróf igy nyilat­
kozott.

— Igaz, hogy több heti cgyptomi utazást ter­
veztem, mielőtt azonban elutaztam volna, mint 
titkos tanácsos kötelességemnek tartottam ő fel­
ségénél kihallgatásra jelentkezni, hogv az év 
változás alkalmából Szerencsek!vánataimat fe­
jezhessem ki, másrészt pedig, hogy közöljem 
ő felségével utazási szándékomat. Időközben 
azonban megbetegedett a Brünnben szolgáló 
önkéntes fiam és az orvosok enyhébb éghajlatot 
ajánlottak részére, úgy, hogy el voltam tökélve 
magammal vinni és kértem is a képviselőháztól 
nehány heti szabadságot. A politikai viszo­
nyok azonban olyan lordulalot vettek, hogy a 
szabadelvű párt valamennyi tagja kötelezve érezte 
magát a Házüléseken állandóan résztvenni és 
helytállani úgy is, mint a párt tagja, úgyis, mint 
képviselő. Részemről sem volt más ut köve­
tendő, mint az, hogy helyemen megmaradjak és 
minden melléktekintetet mellőzve, teljesítsem 
kötelességemet mint egyszerű képviselő. Az ob- 
strukcióval szemben táplált véleményemet elő­
adni — az utóbbi napok eseményei után — bi­
zonyára felesleges.

A harc embere vagyok és minthogy arra a 
meggyőződésre jutottam, hogy a kormány tö­
rekvései teljesen egyeznek az én nézeteimmel. 
ebből az a parancsoló kötelesség hárulnék reám. 
hogy a kormányt elhatározásában és céljai el­
érésében minden rendelkezésemre álló eszközzel 
támogassam és hogy mint bajtárs a küzdelem­
ben részt vegyek. Csakis kizárólag ez az ok az, 
amely miatt elutazásomat egyelőre elhalasz­
tottam.

A parlamenti tanácskozásokban tehát részt 
veszek ezután is, de a delegációban nem és a 
delegáció külügyi albizottságának elnökségéről 
le is mondok. A delegáció következtében adandó 
képviselőházi szünetet akarom ugyanis felhasz­
nálni arra, hogy Korfuba menjek egy kis időre 
pihenni. Amint azonban a delegációk után a 
Ház újból összeül, én is visszajövök és elfogla­
lom helyemet.

Bánffy Dezső Deésen.
Présről jelentik: Bánffy Dozső báró 24-én dél­

előtt 9 órakor érkezett Deésre zászlóbontás céljából. 
Kolozsvárról jött több egyetemi tanár és odavaló 
párthívei kíséretében. A deést állomáson nagy közön­
ség várta és Farkas János dr. ügyvéd fogadta n 
helyi intéző-bizottság élén és ö tartotta az üdvözlő 
beszédet. Azután hosszú kocsisorral jöttek be a vá­
rosba. Az első négypsiogalon ült Bánffy Dezső báró 
lőudvarmcster, mellette Halfalndy József régi párt- 
híve még főispánéiga idejéből. Délelőtt 11 órakor az 
Angol-szálló nagytermében volt az alakuló gyűlés, 
melyet az Uj-párt helyi elnöke, Hatfaludy nyitott meg. 
Azután dr. (aistnv Gyula a politikai helyzetet fejte­
gette és az összegyűlt nagyközönség lelkes éljenzése 
melleit kérte Bánffy bárót, hogy mondaná el pro" 
grammját. Erre Bánffy fejtegette politikai álláspont­
ját, u 57-es közjogi alapot óe annak a törvénynek 
toljoa végrehajtására a közgazdaságilag független
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Magyarország megteremtését jelölte ki az Uj-párt 
törekvése céljául. Utána Vajda Lipót dr. beszélt. 
Cáré Dán ff Dezső régi hívei közül csak egy volt 
jelen és feltűnő volt, hogy azok, akik régi gárdáját 
képezték, valamennyien távol tartottál: masukat. Dél­
ben a Hungária-szállóhan társasebéd volt.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, jan. 25.

A mai ülést a néppárt és Polónyi foglalta le. 
A néppártiak beszéllek s szapulták irgalmatlanul 
Polónyit, Polónyi pedig, mintegy duvad, járt-kelt 
a folyosón s csak a teremből ki jövőktől szerzett 
értesülést arról, hogy mint suhogtatják végig 
rajta — a pásztorbotot.

Molnár János apát volt az első szónok, aki 
egy évig tartó betegsége után m.i szólalt fel 
először a Házban. Nincs megelégedve sem a 
kormányéval, sem az eddigi küzdelemmel, mert 
addig egyikkel sem bekül meg, mig csak a teljes 
nemzeti vivmánvokat meg nem hozzák. Molnár 
apát szintén a harc embere s harcolni is log a 
végi etekig. A javaslatot természetesen nem fogadta 
el. Pártja zajosan megéljenezte.

Utána Bedőházy János beszélt, aki a napok­
ban lépett ki a Kossnth-párt passzivitásából s a 
küzdő ellenzékhez csatlakozott, Az obstrukciót 
igyekezett igazolni, mint ami egyetlen közjogi 
fegyverünk jogaink kivi vására. Szemrehányást 
lett volt pártiának, amiért Pilrrich hadügymi­
niszter és Der schalt a osztrák delegátusoknak 
Magyarország közjoga ellen intézett támadásait 
nem verték vissza, hanem tétlenül elhallgatták. 
Bedőházy beszédét nagy lelkesedéssel fogadta 
n küzdők csoportja.

Rendkívül érdekes volt Zboray Miklósnak, a 
néppárt temperamentumos tagjának polémiája 
Polónyi Gézával. Pikáns szint adott c felszóla­
lásnak az a körülmény, hogy Zborán évekig 
irodavezetője volt Polónyinak s mondhatni, a 
tanítvány nem maradt hátra a mestertől, mert 
Zboray oly szerencsésen eltanulta Polónyinak 
minden fogását és furfang át, hogy szinte élvezet 
volt hallgatni, mily ügyesen és találóan hasz­
nálta Polónyi ellen Polónyi saját fegyvereit. 
Ha a beszédről rövid jellemzést akarunk adni, 
akkor Zboraynak saját szavaival tehetjük azt, 
aki ugvanis a következőket mondotta :

— Polónyi ur meg akart gvanusilani bennün­
ket. Polónyi ur ne gyanúsítson, mert ezt teljesen 
eltanultam tőle s igy könnyen használhatom vele 
szemben is.

Valóságos leleplezés számba megy Zboray 
beszéde Polónyi politikai működéséről és sze­
lepéről s a Ház minden oldalán nagyon jól mu­
lattak rajta, csupán egy ember boszankodott s 
az Polónyi Géza volt, aki a folyosón azt a meg­
jegyzést tette :

— Az is bolond, aki igy kioktatja a tanít­
ványokat.

Valaki megjocyezte rá:
— így szokott az ember fegyvere hátra felé 

elsülni.
Miután az idő annyira clőrchaldt. hogv abból 

a tanácskozás folytatására semmi se jutott, 
Jakabffy alelnök 3 órakor az ülést bezárta.

Részletes tudósításunk a következő:

A képviselőház ülése.
Elnök: Perczet Dezső.
Jegyzők: Daróczy Aladár, Hertelendy László, 

Endrey Gyula.
Elnök az ülést megnyitja s hitelesíti a múlt 

alés jegyzőkönyvét. Bemutatja az irományokat. Kö­
vetkezik a napirend.

Az ujoncmeqajánlás.
Molnár János apát: Egy esztendeje, hogy- beteg­

sége miatt távol volt a Háztól s ez gátolta abban, 
hogy részt vett volna a parlament tanácskozásaiban. 
A javaslatot nem fogadja el. Erre az osztrák poli­
tika indítja, amely osztrák hegemóniára törekszik 
közöttünk, ami nem más, mint u hagyományos bi­
rodalmi rendszer, mely Magyarországgal szemben a 
.'eolvnsztásra törekszik. (Úgy van! a baloldalon.) Ezt 
a beolvasztási törekvést a katonai kérdésben látja, 
mikor magyar hadsereget nem ismer az osztrák, 
pedig a (17-os törvényünk szószerint magyar hadse­
regről beszél és azt ismer, de ezt bizonvitja állami 
függetlenségünk s szuverenitásunk. Szemrehányást

tesz a függetlenségi pártnak, amiért Pitreich és 
Derschaila osztrák delegátus támadását szó nélkül 
hagyta. De nincs megelégedve a miniszterelnökkel 
sem e kérdésben s ezért nem hajlandó semmit sem 
megadni neki. Küzdeni fog különben mindaddig, mig 
nyelvünket meg nem adják s a 67-es törvényben fog­
lalt intézményeinket érvényre nem juttatják. (Helyes­
lés a baloldalon.)

Nemzeti vívmányokat nem ismer, mert azok nem 
mások, mint az osztrákok állal kontiskált jogaink, 
(ügy van! a baloldal n.) amelyeket vissza kell vív­
nunk s az meg is történik, ha a Kossu'h-párt nem 
szerel le, hanem összetartó erővel tovább kezdenek, 
(ügy van! a baloldalon.) Hogy elfocadja-e a javasla­
tot, arra csak azt feleli: niemals. (Zajos helyeslés a 
néppárton és a baloldalon.)

Bedőházy János : Ttilkiesi embernek tartja magát 
ahhoz, hogy saját ügyével foglalja el a Ház idejét. 
De most mégis kötelessége ezzel foglalkozni, mert 
manapság az embernek minden közéleti ténykedését 
gyanúval fogadják s mert az ő ügye szorosan össze- 
lügg a törvényjavaslat el nem fogadására vonatkozó 
álláspontjának indokolásává!. A függetlenségi párt 
leszerelését pusztán taktikai kérdésnek tart jaj Szóló 
úgy van, mint a szamaritánus, aki nem nézi kivel 
és milyen vallásuval tesz jót s most, hogy a 67-es 
alapon lehet valamit elérni, nem tekinti elvi állás­
pontját, hanem az ország érdekében támogatja azt. 
Megemlékezik a hadügyminiszter beszédéről, amelv 
kötelességévé tette volna a függetlenségi pártnak, 
hogv a legnagyobb tiltakozással törjön ki ellene. 
Szóló nem azért lépett ki a függetlenségi pár'ból, 
hogy csatlakozzék az obstrnkcióhoz. mert ahhoz 
nem kell csatlakozni, amitől az ember el sem állt. 
(Derültség.) Az obstrukciót tartja az egyetlen eszköz­
nek, amelylvel ki lehet valamit vívni az ország füg­
getlenségére. Megemlíti, hogy ma már felekezeti 
szempontból nézik oz ember politikai meggyőződését. 
Amiért szóló kálvinista, azt követelik tőle, hogy 
Tisza dárdása legyen.

Lukács Gyula : Hát mi Tisza dárdásai vagyunk ? 
Hogy lehet ilvesmit mondani.

Bedőházy János : En a magam nevében beszélek.
Lukács Gyula : Azt mondod, hogy mi is dárdásai 

vagyunk Tiszának.
Zboray Miklós : No, a körülményekhez képest.
Bedőházy János : Széló a politikai meggyőződését 

elválasztja vallási bitétől, mert ha vallását tekinti, 
nem követhet mást. mint a kálvinisták politikáját : a 
magyarság megerősödését s a meg nem sziinő harcot 
hazánk lüggetlenségeért. (Zajos helyeslés a balolda­
lon.) A szónok szünetet kér.

Elnök : Az ülést őt percre felfüggeszti.

Szünet után.
Elnök : Az ülést újból megnyitja.
Bedőházy János : Nagyon csuszamlósnak látja a 

kormánynak hadügyi politikáját, mely nem alkalmas 
ana, hogy a magyar nemzetnek egy állandó és biz­
tos alapot nyú lhasson. Ennélfogva nem hajlandó ily 
hadseregnek egv fillért sem áldozni, mert aki ezt 
teszi, nem hazájának, hanem ellenségének tesz szol­
gálatot.

Szerelné, ha az ide jött idegenek ne azt hinnék, 
hogy itt egy megszállott tartományban vannak, mert 
mást nem is gondolhatnak, ha látják a sok német 
tisztet. Szeretné, ha a kormányelnök, vagy annak 
legközelebbi utóda behatóan világosítaná fel ö ielsé- 
gét arról, hogy Magyarországon csak akkor lesz 
hóké, ha a nemzetet megillető jogai érvényesülnek. 
A javaslatot nem fogadja el. (Elénk helyeslés és taps 
a hal- és szélsőbalon.)

Elnök: Tudomására hozza a Háznak Molnár 
József Csíkszeredái képviselő elhalálozását.

(Az elnöki széket Jakabffy Imre veszi át.)
Zboray Miklós: A néppártról oly hírek keringtek, 

mint a hamis kártyásról, aki belekerül a társaságba 
s ügyes kézzel osztja a pirosat vagy a zöldet. A 
néppártról elterjedt u h.ir. hogy aulikus, konzervatív 
R nem akarta mondani, hogy a Kossuih-párt lesze­
relt, ekkor azt mondták, hogy a néppárt titokban 
tovább obstruál. Igazolja a pártját, melyben nem 
kötötték le a párttagokat, meghagyták lelkiismeretűk 
szabadságát. A függetlenségi párt őket cserben­
hagyta, noha Rakovszky előre figyelmeztette őket 
erre.

Lukács Ovula: Mi nem hagytuk cserben.
Zboray Miklós: Együtt bontottuk ki a zászlót, 

miért hagyták abba az obstrukciót. Elismeri Kom- 
játhyról. Baridról meg Justhról. hogy békét akarnak, 
de nem dicsérik a kormányt. (Taps a néppárton.)

Rolónyit jellemzi. Polónyi volt az, aki vezette az 
obstiukciót, aki őket bevitte az obstrukcióba s most 
Polónvi az, aki cserben hagyja őket az obstruk- 
cióhan.

Rakovszky István: Gyalázatosság!
Zooray Miklós: Polónyi volt az Széli alatt, aki 

azt mondta, nem dicsérni, temetni jött Cézárt, mig 
most Tisza alatt nem temetni, hanem dicsérni jött 
Gézárt. (Taps és tetszés a néppárton és a balolda­

lon.) Széló sohsem tért el a harctól, mindig számít­
hattak rá, tanúja rá Ugrón, kinek ígéretet tett. Fel­
olvassa Polónyi májusi beszédéből azt a részt, mely­
ben Polónyi azt mondja, hogy a harcot addig abbau 
nem hagyja, mig a magyar nyelv joga nem lesz biz­
tosítva.

Rakovszky István: A nagy koma ! Hallatlan ciniz­
mus. Pfuj !

Buzáth Ferenc: És ez az ember mer a néppárt­
ról beszélni.

Zboray Miklós: Határozati javaslatot terjeszt be, 
amely a felségjogokra vonatkozik. Ez a határozati 
javaslat kiegészítése a Holló-féle javaslatnak. Zhorav 
azt mondja, hogy a felségjog a hadsereg nyelvében, 
igazságügyében és szervezetében nem öröklött jog, 
hanem a nemzettől eredő felségjog. (Szünetet kér.)

Elnök : Az ülést f> percre fettüggeszti.

Szilnél után.
Elnök: Az ülést újból megnyitja.
Zboray Miklós folytatja beszédét. Reflektál Poló- 

nvinak arra a gvanusitó nyilatkozatára, r„e!yet szó­
lóval szemben alkalmazott a napokban az Engel-féle 
ügyben.

Elnök: Ez nem tartozik a tárgyhoz.
Zboray Miklós : Akkor személyes ügyben ké­

rek szót.
E'nök ezt megadja.
Zboray Miklós: Elmondja, hogy Neszmé'vi Arthur 

hírlapíró elment hozzá, hogy kérjen direktívákat 
Polónyitól arra nézve, hogy Engel a borhamisítási 
ügyben miként védekezzék. Akkor ő azt mondta 
Neszmélyinek, hogy Polónyi nem megy ebbe bele, 
mert interpellált az Engel-ügyhen. Neszmélvi, aki ba­
rátja volt, folyton kapacitálta. Végre is, mint ügyvéd — 
akkor nem volt képviselő — elment Polónvihoz 
s elmondta neki. hogy busz ezer íorintot adnak Poló­
nyinak, ha az Eneeí-féle ügyben útbaigazítást ad. 
Polónyi nem fogadta el. Erre szó nélkül otthagyta 
Polónyit. Tehát nem beszélte rá Polónyit. Ezt be­
csületszavára állitia. Elmondja Polónviról. hogy la­
kására hívta többjüket, hogv megállapítsák azokat a 
fegyvereket, melyekkel Tiszát megbuktathassák. Ez 
vasárnap történt. S hétfőn mi történt? Kossuth 
megtette a békeajánlatot s Polónyi azt helyeselte.

Rakovszky István: A koma.
Zboray Miklós: Ha Polónyi gyanúsít, azt mondja 

neki. hogv szóló sem marad abban hátra, mert 
azt Polónyitól — tanulta. Ugyanerről Polónvival po­
lemizálva tovább, azzal kapcsolatosan vitatta a 
nemzeti engedményeket, amelyeket értékteleneknek 
tart. Polónvival szemben el kellett mindezt mondania, 
mert ha Komjáthy, vagy Justli tartja, azt a beszédet, 
nem csodálkozik rajta, de hogy Polónyi üsse beléjük 
a tört, Polónyi rugdossa meg őket, azt nem tartja 
illő dolognak. (Felkiáltások a baloldalon: Csúfság! 
Gyalázat! Árulás.) Végül kifejti konzervatív állás­
pontját. de csak társadalmi téren s nem közjogi dol­
gokban. Nem fogadja el a javaslatot, (El-enzés, a 
szónókot számosán üdvözük a néppárton és a bal­
oldalon.

Szederkényi Nándor: Személyes kérdésben iga­
zolja magát, hogy miért vett részt Polónyi lakásán 
tartott értekezleten. Azt egyszerűen barátainak a fel­
szólítására tette.

Elnök megállapítja a holnapi ülés napirendjét s 
ezzel az ülést 3 órakor bezárja.

TÁVIRATOK.
Az osztrák delegáció.

iiécs. január 25. Az osztrák delegáció költségve­
tési bizottsága tolvtatja a közös pénzügyminisztérium 
költségvetésének tárgyalását.

A kelet-ázsiai bonyodalom.
London, jan. 25. Diplomáciai körökben bíznak 

abban, hogy sikerülni fog a háborút Japán és Orosz­
ország között elkerülni. Landsdowne szerdán a dip­
lomáciai kar fogadásakor nagy bizalommal nyilatko­
zott a béke fentartáséról.

A kereskedő körökben nagy az aggodalom és nem 
tartják a háborút kizártnak.

London, jan. 25. A Daily MaiJ-nak jelentik Csifu- 
bó! tegnapi!: A mandsuorszégi vasúti vonal mellett 
orosz csapatok összeütköztek kinai rablókkal, akik 
három oroszt megöltek és egy tisztet megsebesítet­
tek. Tiz kínait foglyul ejtettek, kiket valószínűleg ki 
fognak végezni.

London, jan. 25. A Daily AtfotV-nak jelentik Tokió­
ból : Szjőuli fairek szerint Ji-Jong-lk, kit a hadügy­
minisztérium vezetésével bíztak meg. lemondott. A 
japán párt mindinkább erősödik.

iiandon, jan. 25. A Reuter-ügynökség jelenti Port- 
Arthurból e hó 22-éröl: A Port-Arthur előtt bor-
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gonyzó hajóhad legnagyobb része most az orosz 
tengerészeti főparancsnokság rendeletére a kfilsö ki­
kötőben tartózkodik. Hir szérint megadták az utasí­
tást minden eshetőségre nézve. A port-arthuri maga­
sabb rangú tisztek azt hiszik, hogy egp-két nnpnn 
bellii eldől a háború kérdése. A mandsuországi 
igazgatóság különböző osztályainak 18-án tartott 
tanácskozása után parancsot adtak a mandsuor­
szági tartalék minden rendelkezésre álló legény­
sége jegyzékének összeállítása végeit. Ezeknek száma 
hir szerint 80.000 ember. Az észak leié rendelt 
orosz csapatok 10-én kezdtek kivonulni Porf-Arthur- 
ból. Két ezredet 21-én és 22-én szállítanak hajóra a 
belső kikötőben, hogv azokat. Jaluha kfildjók.

Szjoul, jan. 24. A szentpétervári koreai követ 
azt, táviratozta ide, hogy az orosz kormány nem 
helyesli Korea semlegesség! nyilatkozatát.

A Delsor-ügy.
Párás, jan. 21. Az elzász-lotharingi egyesületek 

szövetségének központi bizottsága a Delsor-eset 
íolytán tegnap ülést tartott, amelyben elhatározták, 
bogy a Vogózeken túl lévő testvéreiknek üdvözletei­
ket küldik és felhívják őket, hogy reményeikhez to­
vábbra is ragaszkodjanak.

A török reformok.
Konstantinápoly, jan. 25. A porta közölte az 

entente hatalmak nagyköveteivel, bogy a bizottság 
Ochrida ímonasztiri vilajet) lakóit nj zavargásokra 
izgulja. Négy bolgár tisztet várnak oda a parancs­
nokság átvet ele céljából. A bizottság tagjai erősza­
kosan pénzt csikarnak ki, hogy fegyvereket vásárol­
hassanak. Az ochridai bolgár metropolita folytatja 
izgatásait. A metropoiita-éptiletben nagyszámú fegy­
vert és lőszert helyeztek el. A komitacsik elhatároz­
ták. hogy mohamedánok és keresztények között vere­
kedést szítanak és hogy azokat a bolgárokat, akik a 
bizottság hozzá árulása nélkül megadják magukat.meg- 
őlik és hogv a gyilkosságot török katonákra fogják, 
szóval mindent megtesznek, hogy a reformok végre- 
hajtását megakadáh ózzák. A bizottság erőszakossá­
got követ el azok ellen a bolgárok ellen is, akiket 
nem sikerül magukkal csábítani és arra kényszerűik 
az ínségben iévö benszülötteket, hogy a mezőgazda­
sági banknál előlegeket vegyenek fel, hogv azután a 
benszülöllektöl támogatást csikarjanak ki. "

London, jan. 25. Ide tegnap jelentések érkeztek 
arról, hogv Oroszország Tokióban egyelőre szóbeli- 
lat? kőtelező Ígéretet tett, hogy lel esiteni lógja Japán 
követeléseit, most már csak a megállapodásoknak 
Írásba vaió foglalására van szükség. A japán kor­
mány ezt a hirt nem'erősítette meg. Tokióban a nép 
hangulata háborús. Nagy izgatottságot kebelt az a 
híresztelés, hogy az orosz tengerészkotonák Wladi- 
V,oszokban lelszerelték és lerombolták a japánok há­
zait, gyermekeket és asszonyokat felkoncoltak Tokió­
ban azt beszélik, hogy a cár Pétervárott az újévi 
fogadások alkalmával a japán követet a legkomo­
lyabban figyelmeztette arra, hogy Oroszország nagy­
hatalom.

Lázadó német gyarmat.
Berlin, jan. 25. Szvakompmunból azt táviratozza 

a Habicht parancsnoka, hogy Okahandiából a közsé­
get január 20-án elhagyott követ azzal a jelentéssel 
érkezett be, hogy Zuelov főhadnagy expedíciója 
Okabandiába érkezett és ott bevehetetlenül megerő­
sítette magát. Okabisetől fogva teljesen szétrombolták 
a vasutat. A herero állandóan áramlanak Okahandia 
felé. A helyzet egyelőre kielégítő.

Kedvezménves előfizetési áron küldjük t. elő­
fizetőinknek nz

Urambátyám

Előfizetési fölhívás!
1904. évi február hó 1-ével uj előfizetést nyitunk 

a Magyarságra. miért is kérjük azon t. előfize­
tőinket. kiknek előfizetése e hó végén lejár, hogv 
az előfizetés megújításáról mielőbb Intézkedni 
szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében 
fennakadás történjék.

Lakhelyüket változtató f. előfizetőinket pedig 
az uj lakhely bejelentésére kérjük.

T. előfizetőinknek ezentúl is megküldjük 
vasárnaponkint rendes heti szépirodalmi mellék­
letünket a

Magyar Családot,
mely hivatva van szórakoztató és tanulságos 
elbeszéléseivel és költeményeivel e lap közönsé­
gét még szívélyesebb összeköttetésbe hozni ked­
velt lapjával.

epvetlen magvar társadalmi élelapof, melyet t. 
előfizetőink 4 korona helyett 8 korona negyed 
évi előfizetési díjért kapnak és a

Budapesti Bazár
magas irodalmi színvonalú, dús tartalmú, leg­
olcsóbb magyar modern divatlapot 1.50 K helyett 
1.80 K negyedévi előfizetési dij mellett.

A «Magyarság» előfizetési árai:
Helyben: Vidékre :

Egy hóra 1.—K. Egy hóra 1.20 K.
Negyedévre 3.— « Negyedévre 3.60 «
Félévre 6.— « Félévre 7.— «
Egész évre 12.— « Egész évre 14.— «

Az Üramhdtgdmra és a Budapesti Bazárra 
előfizetni a Magyarság postautalványán is lehet.

Mutatvánvszámot megismerés céljából kívá­
natra készséggel küldünk.

Kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek a lap el­
késve érkezik vagy' rendellenül kézbesittelik, 
bennünket értesíteni szíveskedjenek, hogy meg­
felelően intézkedhessünk.

Tisztelettel
_________ a «Magyarság» kiadóhivatala

NAPIHIREK.
Budapest, január 2J.

— (Időjárás.) A magas nyomás centruma délke­
let felé húzódott és északnyugaton sülyedt a levegő- 
nyomás. Európa időjárásának száraz jellege meg­
maradt és a hőmérséklet számbavehetően délnyu­
gaton emelkedett, egyebütt pedig alig változott.

Hazánkban gyenge vagy mérsékelt lacv mellett az 
idő főleg a nyugati részeken és az Alföldön ködös. 
Némi havazás keleten fordult elő.

Jóslói:
I-assu höemelkedéssel túlnyomóan száraz idő vár­

ható. helvenkint köddel.
Hőmérséklet. — 2 4 C. fok.
— (Lipót király Bér inben.) Brüsszelből fávíratoz- 

zék, hogy Lipót király szerdán Berlinbe utazik és 
meg log jelenni a Vilmos császár születésnapja al­
kalmából rendezendő udvari ünnepeken.

— ÍTJdvnri és szemé!"! hirek.) A meldenburg- 
schwcrini nagyherceg, a kumherlandi hercegnő 
vőlegénye teb’uár első napiéiban néhánv napi 
tartózkodásra Bécsbe érkezik és mint ö felsége 
vendége a Burgban száll meg.— Stokholmhól je­
lentik : Zsófia svéd királyné fehr. 3-án Abbáziába 
utazik. — Bécsből jelentik: Ö felsége Mortons 
altábornagy hadtestparancsnokot általános ki­
hallgatáson fogadta.

— (Magyar nemesig.) A király Vajda Laios 
földbirtokos, aradi lakosnak, valnminttörvényes utódai­
nak, a közgazdaság és a közművelődés terén szerzett 
érdemei elismeréséül n magyar nemességet « k vil­
ágot a i» elöncvvel dijmentesen adományozta.

— (Kitüntetés.) A király dr. Wallach Károly 
igazgatónak, nz osztrák-magyar bank jelzáloghitel- 
osztálya vezetőjének a 111. osztóim vnskorona-rendet 
díjmentesen. továbbá Meixnrr Vilmos lőnllenőrnek, 
a bank zágrábi fiókimézete főnökének és llniisleib 
tier Frigyes lőellenőrnek, a bank brassói fiókinlézeto 
főnökének a koronás arany órdemkercsztet adomá­
nyozta,

— (fiat uj bíboros.) Mönch. Alig. /tg. jelenti ró­
mai hírforrásból: A pápa a legközelebbi konziszió- 
riumban, amelynek a napját még rn-in állapiioiták 
meg. ki akarja egészíteni a bíborosok kollégiumát s 
betölti az üresedésben levő hat biborosi széket, úgy 
hogv hetven kardinális lesz ismét, ami már napvon 
régen nem történt meg. A biborosi méltóságra" ki 
vannak szemelve \iisztrangelo firenzei érsek!, Gru- 
sejti viterbói és Honazzi beneventi püspök, azután 
PericolI kúriai prelálus. Riliotos les-.; lonnz'th 
párisi nuneius is. alti nemsokára olt hagyja állását 
és visszatér Rómába. A hatodik biboro« lesz e< 
újonnan kinevezendő velencei pátriárka. A hat uj 
bíboros jel It mind olasz ember s ha kinevezésük 
megtörténik, akkor az olaszoknak a biborosi kollé­
giumban oh an túlsúlyúk lesz. a müven harminc év 
óta nem volt: negyvenöt olasz bíboros lesz huszonöt 
más nemzetbeli bíborossal szemben.

— fÁl afegészaégi főfelügyelő.) A király Gra- 
csángi Gvula állategészségügyi felügyelőnek az állat­
egészségügyi főfelügyelői címet és jelleget adomá­
nyozta.

— (Izabella főhercegnő védnöksége.) Eszékről 
táviratozzék: Izabella főhercegnő arról értesítette 
Tfllv Altbann grófnőt, az eszéki katholikus nöegvlel 
elnöknőiét, hogy az eszéki menedékhely protektorá­
tusát elfogadja és a menedékház megnyitási ünne­
pélyére. mely május 1-én lesz, lehetőleg személyesen 
megjelenik.

— (Titkos tanácsosi eskütétel.) 6 felsége ma 
délelőtt eskette tel Bécsbcn Horsetzkg altábornagy 
hadtestparancsnokot titkos tanácsosi minőségben.

— (Czobor Béla meghalt.) Kiváló munkása halt 
meg szombaton délután a magyar tudományos vi­
lágnak. Dr. Czobor Béla egyetemi magántanár, az 
Akadémia tagja, a Műemlékek országos bizottságá­
nak tagja és előadója hunyt el a fővárosban.

Czobor Béla már a múlt év ősze óta betegeske­
dett. Később reumát kanott s állapota egyre 
rosszabbra fordult. Szombat délután tüdővizenyő 
következtében meghalt a Lendvay-utca 211. száma 
alatt levő lakásán. Utolsó őrá óban buga, ,Szilnssy 
Zoltánná ős unoknhugai, dr. Jnlnssg Jőzsefné és 
Alrmi Solomon Margit vobak melleUe. Az elhunvt 
történettudós halála ál'alános részvétet keltett, annál 
is inkább, mert alig tudott valaki arról, hogv Czobor 
olyan közel van hozzá. A Magyar Tudományos Aka­
démia. melynek dr. Czobor Béla rendes Ingja volt, 
kitűzte a gyászlobogót s az egyetem épületén is le-' 
kefe zászló hirdeti a gyászt, mely a tudós-világot 
érte. Az Akadémia küldöttséggel képviselteti magát 
Czobor Béla temetésén és ravatalára koszorút he­
lyez ezzel a felírással: «dr. Czobor Béla rendes 
tagnak a Magyar Tudományos Akadémia.» A halottat 
tegnap tették ravatalra.

Dr. Czobor Béla régész. Székesfe-érvárott született 
1852. má|us 9-én. Egyházi pályára lépett s 1875-ben 
szentelték föl pappá. Kora ifjúsága óta archeológiái 
tanulmányokkal foglalkozott s már 1875-ben a buda­
pesti tudományos egyelem bölcseleti karán pálya­
dijat nyert «.Magyarország világi és egyházi hatósá­
gai kiadott pecsétek jegyzéke» cimfi müvével. 1876- 
ban a mzeum régiségtárának segédőre lett, majd egy 
évvel később egyetemi magántanár. Az 1879-iki szé­
kesfehérvári s az 1885-iki budapesti kiállítás archeoló­
giái csoportját ő repdezte s tevékepy részt vett az orszá­
gos riőiparkiállifáshan s az 1884-ki ötvösmükiállitás- 
ban. Amikor Ipolyi Arnoldot 1886-ban nagyváradi püs­
pökké nevezték ki, magával vitte őt az egyházmegyébe, 
ahol a papnevelő-intézet igazgatója s az archeológia 
tanára lelt. Hosszabb utazásokat tett Olaszország­
ban, Franciaországban. Németországban, Belgium- 
an. Palesztinában, Egyiptomban. Az Akadémia 
1881-ben levelező tagjává választotta, előadója lelt 
a műemlékek országos bizottságának, osztálvelnőke 
a régészeti társulatnak. A király a koronás at any 
érdemkereszttel később pedig a HL osztályú vas- 
korona-tendriel tüntette ki. azonkívül tula|donosa 
volt számos külföldi rendjelnek s tagja számos tudo­
mányos társaságnak. Igen sok tudós munkát irt s 
megjelent munkái kisebb könyvtárt adnak.

— (A megsemmisített erdővásárlás ügye.) Je­
lentettük, hogy Brőd városa leternicai erdőbirtokának 
eladása alkalmából hivatalos vizsgálatot indítottak az 
erdészeti hivatal tisztviselői ellen és a vizsgálat alap­
ján több tisztviselőt részben felfüggesztettek, részben 
elbocsátottak. Most azt jelentik Eszékről, hogy Nien- 
csirs erdö.neslert fegyelmi utón hivatalából elbocsá­
tották és a nyugdiját megvonták. Ninnosics felebbe- 
bezezett az ítélet ellen a kormányhoz. Hírlik, hogy 
Niencsics képviselői mandátumáról legközelebb le 
loe mondani.
“ (Molnár József képviselő meghalt.) 

Molnár József a Csíkszeredái kerület ország­
gyűlési képviselője ma reggel meghall. Az el­
hunyt régebben Ingja a képviselöháznak, négy 
cikluson keresztül képviselte mindig ugyanazt á 
kerületet az országgyűlésen eleinte fiiggotlen- 
sogi, legutóbb szabadelviipárti programmal. 
Tagja volt a zárszámadási bizottságnak. Az el­
hunytban Molnár Ákos képviselő unokatestvéréi 
gyászolja.

Molnár József életrajzi adatni a következők 
1849-ben Csíkszeredán született. Befejezve közép­
iskoláit Brassóban és Csik-Somlyón, a jogi pályára 
lőpett 8 mintán a budapesti törvényszéknél volt gya­
korlaton egy ideip. fvjyvédt irodát nyitott. Majd nőül 

n Nrm7*?ti Színház egykoii ünnepelt művésznő­
jét, Kocsiaovszky Borosát/ ltiti4-bcn Csíkszeredán
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telepedett meet s flpvvédi teendői mellett élénk részt 
vett a közéletben. 1887-ben függetlenségi és 48-as 
párti programmal választatott meg képviselővé: az 
1892-iki választások alkalmával már mint a 48-as 
(Ugron-féle) párt legia választatott meg ugyancsak 
Csíkszeredán. Az 1896-iki és 1901-iki választások 
óta szabadelvű programmal képviselte Csíkszeredát.

— (Eljegyzés.) Dr. Szilágyi fivula gyakorló orvos 
eljegyezte laknbffy Márthát, Jnkabffy Ferenc mű­
építész leányát és Jnkabffy Imre, a képviselőház 
alelnökének unokahugát.

— (A megtévesztő cégtáblák e’len.) A vagyon­
bukott üzlettulajdonosok gyakran teszik azt, hogy a 
régi nevet viselő cégfeliratot alig olvasható apró 
«—né». «utóda» vagy «bizományi raktár» jelzéssel 
látják el. sőt a régi cég levélpanirosait és borítékait 
is használják, hogy ezzel is a kevésbhé óvatos kö­
zönséget megtéveszszék. A kereskedelemügyi mi­
niszter ez figvben most szigorú rendelettel utasította 
az elsőfokú iparhatóságokat, hogy ily visszaélést aka­
dályozzanak meg és az ipartörvény 157. szakasza 
alapján büntessenek meg. A törvény ugyanis azt 
mondja, hogy senkise használhat cégén és nyomtat­
ványain elvan lelzfit, felírást, mely a tényleges üzleti 
viszonyoknak meg nem felel.

— (Dadogók pvógvitó tanfolyama.) A Sknttéty 
bajos tanár vezetésével a piaristák főgimnáziumában 
levő és a székesfővárostól segített beszédhibások 
gyógyító tanfolyamának uj kurzusa február ‘1-án kez­
dődik Azon fővárosi illetőségű és szegénvsorsu tanu­
lók, kik díjmentesen óhaitanak e kurzuson részt- 
venni, kérvényük' el naponként a délutáni órákban 
jelentkezhetnek Skullély tanárnál a József-körut 15. 
szám alatt.

— ÍLefarióz'atott gavallér.) A főváros korzó­
közönségének egvik ismert tagját, a lovaglás aflérek 
hírhedt alakját, Boleman Aladár, lévai születésű 33 
éves hírlapiról (?). a «Háztulajdonosok Lapjá»-nak 
volt szerkesztőjét a rendőrség több kisehh-napvobb 
rendű csalás vétségéért, amelyeket Boleman külö­
nösen váltókkal követett cl, letartóztatta. Körülbelül 
három hónappal ezelőtt hasonló ügyekben gyűlt 
meg a baja Rolemannak n rendőrséggel, mint ez al- ; 
kálómmal. A váltóval való manipulálás úgy látszik, 
valósággal természetévé vált. Többek közt Svadló 
Ferenc háztulajdonos kiskorú Vi mos liátói még a 
múlt évben két darab, egyenkint fit 100 koronáról 
szóló és Erdélyi Kálmán joghali tótól egy darab 
3000 koronáról szóló váltót csalt ki azon a címen- 
hogy azokat leszámitoltatja és értéküket nekik át­
adja. Boleman azonban ehelyett, minthogy előkelő 
életmódja és nagyúri költekezései sok pénzt emész­
tettek, az összegeket unjál céljára fordította s az­
után nagy agva'urtsággal áltatta áldozatait, akik 
követelték rajta pénzüket. Egymásután több panasz 
érkezett Boleman ellen a rendőrségre, amely ma 
újból letartóztatván, megindította ellene a vizsgá­
latot, mert igen valószínű, hogy Boleman még 
néhány hasonló csalást is követett el.

— (Egy leánykereskedő üte'mei.) Megírtuk teg­
nap Dreier Lajosnak, a hírhedt budapesti leány- 
kereskedőnek legújabb Özeimét, amelyet Berlinben 
követett el, ahol megszöktette egy család leányát. 
Es a Breier keszthelyi születésű, vagyonos szülőktől 
-zármazó fiatalember s pár éve telepedett meg Ber­
linben. Megismerkedett Feldmann Eugéniával, egv 
előkelő berlini család leányával, akit iiázassági Ígére­
tekkel elcsábított s aztán Bécsbe utazott vele, ahol 
— mint a leánynak mondta — szülői beleegyezés 
nélkül megesküdhetnek. Breiernek azonban esze- 
ágában sem volt az, hogy feleségül vegye a hires 
szépségű leányt, csak valami jó üzletet akart vele 
csinálni. Breier egy előkelő bécsi szállodában lakott 
a leánynyal. Innen irt Feldmann Eugenia egy elke­
seredett levelet a szüleinek, akik mindent elkövettek, 
hogy leányukat a lelketlen ember kezéből kiszaba­
dítsák s értesítették a bécsi rendőrséget. Breier meg­
tudta a dolgot és Budapestre jött a leánynyal. Itt 
egy király-utcai vendéglőben találkozott egy ismerő­
sével, egy hirdetési ügynökkel, akinek a leányt, mint 
a feleségét mutatta be. Másnap elutazott a leánynyal 
Szegedre. A pénze elfogyott s kétségbeesésében el­

utazott Bécsbe, a feleségét pedig Szegeden hagyta. 
Mire visszatért Szegedre, a szálloda főpincérétől 
arról értesült, bogy a felesége elutazása után egy 
ismeretlen férfival eltávozott a szállodából. Az isme­
rődén férfi azután a leányt egv rosszhírt házban 
helyezte el. A berlini rendőrség most körözi Breiert, 
akinek két betörés is terheli a lelkét.

A biinleiőtörvénvezék vizsgálóhirája elfogató pa­
rancsot adott ki Breuer Lajos ellen, mert e hónap 
2fl-án egy Somksári-uti ékszerésztől 334 koronát érő 
ékszert csalt ki azzal az ürügygvel, hogy megmu­
tatja a feleségének és azután megküldi az árát. 
Azóta nvomta'anul eltűnt. A rendőrség nyomozza.

— íKivándorlás Amerikába Fiúmén át.) A Kár­
pátja haió, amelv Amerikából már útban van haza­
felé. február 5-én indul isméi Fiúméból Newyoikha. 
Ezen az úszó palotán 20t 10 lll-ik osztálvu utas szá­
mára van hely, akiket négyenként helyeznek ol a 
tágas és tiszta hajószobákba és külön éttermekben 
szolgálják fel számukra a bőséges és változatos éte­
leket. A kivándorló hazáiéhoz való ragaszkodásának 
udia jelét, ha a külföldiek beívelt a Fiúméból in­
duló baiójáratot választja, ahová vámvizsgálat nél­
kül, olcsó vasúti utazással jut és saját hazájából 
mindvégig az állam védelme alatt utazik. E hajókon 
az ellátás is százszor különb és az utazás is olcsóbb, 
mert az u* Amerikába Fiúmén át teljes ellátással 
180 koronába kerül. Ezért a pénzért még külön két 
najii ellátást is adnak Fiúméban, mielőtt a hajó 
elindul. A magyar kikötőbe érkezőket a kivándorlási 
iroda alkalmazottai várták n fiumei vasútállomáson 
és a Via Alessandrina 3. szám alatti helyiségbe ka­
lauzolják. ahol a végleges hajójegyet szolgáltatják ki 
és minden dolgukban segítségükre vannak. A Fiúmé­
ból induló hajójáratokra a Központi Menetjegyiroda 
(Budapest, IV. kér. Vigadó-tér 1.) ad ingyen felvilá­
gosítást.

— (Betiltott kongresszus.) Pétervárról táviratoz­
zak, hogy a technikus kongresszust, amelyre a leg- j 
kiválóbb szaktestölelek, tudományos társulatok, ipar­
egyesületek megbízottakat küldtek, a rendőrség be­
tiltotta. A kongresszust a kormány is támogatta, sőt
a kormány a megnyitó ülésre képviselőjét is elkül- 
dötte. A kongresszus egyik elnöke Lu^-zvol,, 
akinek nagy része volt a kisenewi zavargások szitá­
sában. Mikor a második ülésen Stepanov fel akart 
szólalni, a jelenvollak zúgva követelték, hogy Stepa­
nov távozzék. Pfuj! Ki vele! Véres a keze! kiáltot­
ták a kongresszus tagjai és a közönség. Stepanov 
kénytelen volt elhagyni az egyetem auláját, ahol a 
kongresszust ta-tották. Pleve belügyminiszter pedig 
azonnal jelentést tett a cárnak a történtekről. Erre 
következett a kongresszus bezárása.

— (Emberhalál a huszárlaktanyában.) Veres ka­
tasztrófáról értesít bennünket szombathelyi tudósí­
tónk: Tegnap este hat órakor a liuszárkaszárnya 
tiszti kaszinóiét lövés dördülése verte fel. Az előtóduló 
katonák a lövés helyén halva találták a 6-ik század 
Varrya nevű közvitézét s mellette az ijedtségtől 

szinte bobra vált gyilkosát, Schitlingcr Károly 
huszárt, kezében tartva egy vadászfegyvert. A meg­
roggyant, halálra vált ember zokogva mondta az 
egyik huszárhadnagynak :

— Hadnagy ur, megöltem a pajtásomat I
A szerencsétlen huszár aztán akadozva előadta, 

hogy a folyosón találkozott Vargával, kivel ráakad­
tak az egyik tiszt vadászfegyverére, melvlyel fegy­
verfogásokat csináltak. Mikor Schillingen vette ke­
zébe a fegyvert, az hirtelen elsült és Varga össze­
rogyott. Jobb szemét, fúrta ál a golyó, mely az agy- 
velőt is szélroncsolta. Az izgalomtól teljesen megtört 
huszárt letartóztatták,

— (Riadalom egy színházban) Több berlini lap 
azt jelenti, hogy tegnap este a Deutsches Theater- 
ben előadás közben leszakadt az egyik folyosó tető­
zetének egyik része. A mennydörgésszerű robajt hal­
lották a nézőtéren, hova a ruhanás következtében 
porfelhő hatolt be. A közönség azt hitte, hogy tűz 
ütött ki és kezdtek kilcló árnmlani. Egy 7 alh nevű 
színész azonban megnvugla'ia a közönséget. A tüz- 
ollóság pár perc múlva megérkezett és a tűzoltó­
parancsnok kijelentette, hogv nincs veszedelem, mire 
az előadást folytatták. A lehulló vakolat két páholy- 
nvitól mécséi tett.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Két kiállítás megnyitása. A Nemzeti Szalon 

művészettörténeti kiállítását tegnap előkelő közönség 
jelenlétében megnyitották. A kiállítást a közoktatás­
ügyi miniszter képviseletében Zsilinszky Mihály 
államtitkár nyitotta meg, ki Ernszt Lajos igazgató 
és 7érey Gábor kalauzolása és magyarázatai mellett 
behatóan megtekintette a tárlatot. Délután Berze- 
viczy Albert közoktatásügyi miniszter is megjelent a 
Szalonban s a szép kiállítási végignézte. A tárlat 
naponta 9-től este 8-ig van nyitva 1 korona belépő-, 
díj mellett — Tegnap nyitották meg a Műcsarnok­
ban előkelő közönség előtt Tornay Gyula festőmű­
vész kollektiv kiállítását. A kiállításon délután 
negyed fél órakor váratlanul megjelent József Ágost 
főherceg nejével, Auguszta lőbercepagsznnynyal. A 
főhercegi pár, akit Tornay távoliélében Pour Géza 
kalauzolt, C'lismerését fejezte ki. Később megjelent 
Derzeinczy Albert kultuszminiszter is. A kiállítás 
naponta délelőtt 9 órától délután 4-ig van nyitva.

* Hangversenyek. Káldy Gyulának, a «Kuruo 
dalok» nagvérdemü gyűjtőjének síremléke javára 
«magyar történelmi zenekari hangversenyt» rendeztek 
tegnap a fővárosi Vigadó nagytermében. Azok kö­
zül, akik a kegyeletes célra való közreműködésüket 
megígérték, nehányan lemondtak ugyan, de azért 
gazdag és érdekes maradt a műsor, amely Káldy, 
Lnvotn ég Diliari müveiből, valamint kurucdalokból 
és táncokból volt összeállítva. Különösen tetszettek 
Káldy dalai, amelyeket Payer Margit elragadóan 
énekelt és a kurucdalok. amelyeket Mihályi Ferenc 
adott elő sok kifejezéssel. Nagy hálást tett Káld'/nak 
«Éji látogatás» cimü melodrámája is, amelyet Ha­
rasztiig Hermin nagyon szépen szavalt Kulifjay 
Izabella zongorakisérelével. A Bátor Szidor vezé­
nyelte zenekar derekasan megállta helyét a zenekari 
számokban. Lnvotn «Szigetvár védelme* cimü zene­
kari süllejében Arányi Frigyes előkelő művészettel 
játszotta a hegedű-szólót. A hangversenyt Bulla 
Miklós hatásos prologja nyitotta meg, melyet a szerző 
maga szavalt. — Ugyancsak tegnap este a Boval- 
leremben Bosenllinl Mór zongoraművész rendezett 
hangversenyt, meglepően csekély számú közönség 
előtt. De akik olt voltak, azok annál lelkesebben 
ünnepelték a nagy művészt, aki aranvbefükkel irta 
be nevét a zeneművészet történetébe. Beethoven, 
Chopin, Schubert stb. müveinek a szó szoros ér­
telmében mesteri előadásával mutatta meg leginkább 
művészetének nagyságát és sokoldalúságát. Saját 
szerzeményeiben pedig szédületes virtuozitásával ej­
tette bámulatba hallgatóságát.

* Délutáni előadások a. színházakban. Ma dél­
előtt küldőttsépileg tisztelegtek a budapesti színhá­
zak Halmos János polgármesternél, Somló Sándor 
nemzeti színházi igazgató vezetése mellett s arra 
kérték, hivatna össze rendkívüli tanácsülést, ame­
lyen aztán módosítanák azt az előbbi határozatot 
hogy a színházakban nem szabad délutáni előadáso­
kat tartani. A színházak igazgatói kifeitették, hogy 
ez a rendelkezés rendkívül súlyosan érintené a szín­
házakat s egynémelyüket anyagi válságba sodorná.
A polgármester kijelentette, hogy a kérelmet tárgya­
lás alá véteti.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
*= öjhe’yi gyilkosa és az elmeszakértők. Arad­

ról jelentik, hogy Újhelyi í.ipót gyilkosának. Mánk 
János inegyesegyliázi gazdának ügye fölöttébb érde­
kes fordulathoz jutott. A vizsgálati fogságban ülő 
gyilkos elmebeli állapotát megfigyelés alá vették, 
amelynek befejeztével az orvosszakértők véleménxe 
megoszlott. A vizsgálat befejeztével az ügyészség 
megtelte n vádinditványt. Lehrmann Viktor kir. al- 
figvész. az ügy referense, gyilkosság büntette miatt 
emelt vádat Márik ellen. Mielőtt a bíróság a vád- 
határozatot kimondta volna, a védő kérte Márk elme­
beli állapotának megfigyelését, miután Mánknak előbbi 
viselkedése s a vizsgálóbíró előtt lett zavaros vallo­
mása azt a gvanut keltik, hogy Márik elmeállapota
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nincsen egészen rendben. A törvényszék el is ren­
delte Mérik János megfigyelését, amelyet Parecz 
Gyula dir. és Auszterweil László dr. törvényszéki 
orvosok végeztek. Közel két hónapig tartott a meg­
figyelés. amelynek befejezésével mindkét orvos­
szakértő a napokban beterjesztette véleményét. Az 
orvosszakértők véleménye eltért egymástól. Parecz 
Gvula dr. nézete szerint Mérik Jánoson az üldözési 
mánia jelenségei tapasztalhatók s nem tartja a vé- 
leménv kizártnak, hogy Márik ennek hatása alatt kö­
vette el a merényletet. Ezzel szemben Auszterweil 
László dr.-nak határozottan az n véleménye, hogy 
Márik teljesen épelméjű s az elmebeli állapotának 
semmi fogyatkozása nincs. A vitás kérdés valószí­
nűleg az igazságügyi orvosi tanács döntése alá 
kerül.

— A vas'ot felelőssége, Kovács János iparosi 
1899. február 15-én az államvasut egyik vonala 
elgázolta, úgy hogy a boldogtalan ember nyomban a 
helyszínén meghalt s felesége és két apró gyermeke 
életfentartójukat elvesztették. Az eset úgy történt, 
hogy Kovács a monori pályaudvarra sietett, hogy az 
épp akkor beérkező vonaital Budapestre utazzék. 
Ahelyett azonban, hogy a közönség használatára ké­
szített rendes átjáró utón ment volna, az utat meg­
rövidítendő, a vágány hosszában lévő árkon keresztül 
mászva a oviit pályán akart a másik oldalra 
jutni, miközben az arra menő vonat elkapta. Az 
ózvegv kártérítései pört indított az államvasutak ellen, 
a törvényszék azonban Kovácsnét most keresetével 
elutasította, mert a halált az okozta, hogy Kovács 
nem tartotta meg azon szabályt, amely szerint a 
vasúti pályatesten átmenni csak az arra külön készí­
tett át’árókon szabad. Ha a vasút közegei a munká­
soknak el is nézték, hogy néha a vágányokon át a 
pályatesten keresztül siettek a vonathoz, ez az el­
hunyt vétkes gondatlanságát nem szünteti meg.

NYILTTÉR.*)

V ér gyógy itás.
Hemopatia.

Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 
alkalmazva köszvény, asztma, szív-, vese-, gyomor-, bél­
és hólvaebántalmaknál, súlyos ideg-, vér- és börbajóknál. 
Rizto'S védetem szélhtldés és elmezavar ellen 12 év óta 
ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol he.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

dr. Kovács J.
egyetemi orvostudomak (Hemopata) rendelő intézete van

Bvzdapest, V., Václ-körut 18. szám alatt.
Rendslés naponta 9—12-ig és 3—6-ig. Díjazott levélre válaszo
Betegeket intézeten kívül is kezel. — Nehéze betegnek 

legbiztosabb gyógymódja.

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest
V., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősségei a
Szerk.

KÖZGAZDASÁG.
Horvátek az Országos Központi Hitelszö­

vetkezet ellen. Eszékről táviratozzák a Magyar 
Távirati Irodának: Az Országos Központi Hi­
telszövetkezet érdekkörébe vonta Eszék városa 
gazdaközönségét is és ezek tömörülése követ­
keztében fiókot nyitott Eszéken, mely néliány 
évig zavartalanul működőit. Újabban majd né­
zeteltérések, későbben erős snrlóárísok állottak 
be a fiók és a központ között. Utóbbi időben 
annyira kiélesedtek az ellentétek, hogy az eszéki 
fiók igazgatósága és felügyelő bizottsága testü­
letileg lemondottak állásaikról.

A8 Országos Ipartanács újjászervezése. A keres­
kedelemügyi miniszter az Országos Ipartanács tag­
jaivá az 1904—1908. évek tartaméra kinevezte báró 

ánrrl Ernő veió«áco. l>rl«ő titkos tanácsost és or­

szágos képviselőt. Borbély Lajos vasgyári vezérigaz­
gatót, lovag Fáik Zsigmond udvari tanácsost és 
nyomdai clnókigazgatót, Kornfeld Zsigmond főrendi­
házi tagot, a budapesti áru- és értéktőzsde elnököt, 
Lánczg 1*6 udvari tanácsost, a budapesti kereske­
delmi "és iparkamara elnökét, dr. Mntlekovits Sán­
dor valóságos belső titkos tanácsost, dr. Neméngi 
Ambrus országgyűlési képviselőt, Wartha Vince 
miniszteri tanácsost és műegyetemi tanárt, dr. IVc- 
kerle Sándor valóságos belső titkos tanácsost, 
a magyar királyi közigazgatási bíróság elnökét, 
Wolfncr Tivadar országgyűlési képviselőt, gróf 
Széchengi Imre főrendiházi tagot és gróf Ztchg 
Jenő v. b. t. tanácsost és orsz. képviselőt. Kinevezte 
továbbá ugyanezen tanács előkészítő bizottságának 
elnökévé dr. VVekerle Sándor v. b. t. tanácsost, dr. 
Chorin Ferenc főrendiházi tagot, a mngvnr gyáripa­
rosok orsz. szövetségének és a bánva- és kohóválla- 
latok orsz. egyletének elnökét, Kornfeld Zsigmond 
főrendiházi tagot, Kossuth Ferenc orsz. képviselőt, 
Lánczv Leó udvari tanácsost, dr. Matlekovits Sándor 
v. I). t. tanácsost, dr. Neménvi Ambrus orsz. képvi­
selői, dr. Popovics Sándor pénzügyi államtitkárt és 
Wartha Vince műegyetemi tanárt.

U] gazdaszövetség. A földmivelésügyi miniszter a 
Jókcöi gazdák szövetsége alapszabályait bemutatási 
záradékkal ellátta.

Mezőgazdasági háziipar Sárosmegyében. A Sá­
rosmegyei Gazdasági Egyesület a földmivelésügyi 
minisztérium anyagi támogatásával, Szedliczén hat 
hétre terjedő háziipari tanfolvomot rendez, hol a 
kosál fonásra tanítóméit a kisgazdák fiait — A 
tanfolyam január 15-dikén vette kezdetét; huszon­
ötén iratkoztak be e tanfolyamra. A tanfolyamon 
készíteti kosarakat a Sárosvármepyci Gazdák Fo­
gyasztási ős r,rt ékesítő Szövetkezete fogja értéke­
síteni.

Száj- és körömfájás. Szegedről jelentik: Mivel a 
szomszédos Sövéngházán a szá - és körömfájás fel­
lépett, Szegeden a zárlatot elrendelték. A tanács a 
földmivelésügyi miniszterhez felierjesztést intéz, hogy 
Szegeden továbbra is engedje meg a hasított körmit 
állatok felhajtását, mivel az állatveszedelem Sövény­
háza határán lépett fel, mely 20 kilométer távolságra 
fekszik Szegedtől.

A lefölözött tej forgalomba hozatala. A napok­
ban azt irta nehány lap. hogv a lőldmivelésügyi mi­
niszter kimondotta egy harmadfokú Ítéletben, hogy 
a lefölözött tejnek forgalomba hozatala kihágást 
képez. Ez a közlés annyiban szorul helyreigazításra, 
hogv a harmadfokú marasztaló ítélet nem azért ho­
zatott, mert az illető lefölözött tejet árusított, hanem 
azért, mert azt a körülményt, hogy a tej le van fö­
lözve. elhallgatta. Lefölözött tejet árulni szabad, de 
azt teljes tej cimen forgalomba hozni, vagy elhall- j 
gatni azt. hogy a tej már le van fölözve, az 1895. 
évi XLVI. le. szerint kihágást képez.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
fin hona-tőzsde.

Búza elkelt 5000 métermázsa változatlan árakon.
Kószáruüzlet.

Buzr :
Tiszavidéki: 100 mm. 80 k. 8.30 korona, 300 

mm. 79‘5 k. 8.12-5 korona. 500 mm. 79'2 k. 8.25 
korona. 100 mm 79 k. 8.25 korona, 100 mm. 79 
k. 8.07'5 korona. 1 <>0 mm. 78'5 k. 8.07-5 korona, 
100 mm. 78 k. 8.10 korona, 100 mm. 70 k. 7.95 
korona.

Fejérmeggci: 200 mm. .77 k. 8.05 korona.
t>estmeqgeoidéki : 100 mm. 79*5 k. 8 30 korona, 

150 nim. 79 le, 8 30 ki róna, 700 mm. 79-3 k. 
8.15 korona. 800 nun. 79-3 k. 8.12"5 korona, 1000 
mm. 79 k. S.17'5 korona, 400 mm. 79 k. 8.12 5 ko­
rona, 180 mm. 77T) 8 05 korona, 100 mm. 76’5
k. 7.90 korona, 100 mm. 75 V. 7.65 korona.

Hildái: 300 mm. 76'5 k. 7.90 korona.
Bácskai• 200 mm. 77'5 k. 8.15 korona. 10Q 

mm. 75'5 k. 7.65 korona.
Raktáráru: 1000 mm. 79 k. 8,20 korona,
Rozs : 300 mm. 6 40 korona.
Árpa: 100 mm. 5.75 korona. bOO mm. 5.70 ko­

rona, 200 rom. 5.60 korona, 100 mm, 5,50 korona.
Tengeri: 300 mm. 5.02 5 korona.
Lóhere: 35 mm. 6.10 korona,

Í'lík-tízade.
Alacsonyabb külföldi jegyzésekre az irányzat már 

az elő'őzeilón gyengült s délben n zárlat még ala­

csonyabb árfolyamoknál történt meg. A forgalom 
mindvégig csekély maradt.

Az elótűzsdén jegyeztek
Osztrák hitel________ 676.— 675.25
Magyar hitel _ ___ 768 — 760 —
Jelzálogbank részv. _ 518.50 518 50
nimamnrányi _ _ _ 483— 483 —
Államvasut _____ 673.— 6 4.—
Városi villamos_ — 328 — 328 —
Budapesti Kfiznli _ _ 587.— 588.—

A déli tőzsdén zárultak :
Osztrák hitelrészvény— 674 — —.—
Magyar hitelrészv. „ 767 50 —.—
Jelzálogbank részv. _ 5’ 8 50 —.—
Rimamurányi _ ___ 484.— —.—
Allamvasnt _ _ _ 673.50 —.—
Városi villamos _ _ 328.— —.—
Rudanesti Kfiznfi ___  588— —.—

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóvállalat

színházak.
Kedd, 1904 január hó 26 án.

M. bír. OperaJiáz.

Fidelio.
Na»v opera 2 felvonásban. Zenéjét szerzé Beethoven 

Kezdete 7 órakor.
Nemzeti színház.

Sötétség.
Szinmü 4 felv. Irta: Rutkai György. Kezdete 7 órakor.
Népszinh az.

Bob herceg.
Regényes nagy operett 3 felvonásban. íriák: Martos 

Ferenc és Bakonyi Károly. Zenéjét szerzetté Huszka 
Jenő. Kezdete 7 órakor.

Vígszínház.

A mormota.
Bohózat 3 felvonásban. Irta: Mars és Xanrof. Kezdet' 

fél 8 órakor.

Király színház.
A fecskék.

Operett 3 felvonásban. Zenéjét szerzé: Konti Jór> . 
Kezdete fél 8 órakor.

Uránia.
A modern asszong.

150 színesen vetített képpel és 15 mozgóképpel. Irta: 
Rath István. Kezdele fél 8 órakor.

jpOLIES gAPRICE

VI., Révay-utca 18. szám. 
Igazgatóság: I.clliier és Keleti.

Ma nagy újdonság! estély!
V*I0 órakor! '/í 13 órakor

Képzelt szerelem.
A „Hivatásos Szerelem" ez. bohózat folytatása. Életkép 

irta : Szátir. rendező: Steinhardt G.
Végül II órakor!

A szerelem áldozatai.
Életkép irta : Caprice, rendező: Rótt Sándor.

Uj magán jelenetek.
A remek télikertben reggel 5 óráin Munczy Lajos es fiai zene­

kara hangversenyez.

KTwimi ti * rtniíy»nt«iiyár»*» meghonosító). 
ÖC11 VII Ot 3 fcrno lindaeest, VI., Andrísey-ut 0
Legjobb minőségi! gummitömlők kerti focskondezésro

Árjegyzék Ingyen.

Ä Kalap Királynál
kaphatók kizárólag elsőrangú különlegességek 3 -4 és 

5 koronáért, lldenkint újdonságok ! ==■——_
Budapest, Kossuth Lajos-utca

(Kioldd Palota).;
7)'

HARISNYAKIRÁLY”A. „ budapesti üzlete kizárólag Teróz-körut 2. szám a.
Elismert legjobb harisnyak.

Félteden szabóvt óe oloev árak.----- - k\utuUua aaahoU é* olcsó árak.

676.— 
769 — 
518 50 
483.— 
674.— 
828 
588

. -A.
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Elismert kiváló jóminőségíi
Sajátkésztményü férfiruha-áruház Honi ipar!

färfiszabö LUKÁCS G-lfUlLA förflszaM
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

BMT Dús választék: fiú-és gyermekruhákban.'WI
IVrtflj választék divatseSvetnicIlényekben. Mórtékszerinti megrendelésekre. csakis kiváló jóminőségü hóul és ixni|ol szöveteket tartok raktáron.

-Hintákat kiváltaira bérmentvr külfUSk. 102

40l,-f)s tórlesztésfl> tepáizicölcsönt
iü, 30, 40, 50 va;;yH5 ovi tö keltámat törleszteti re

földbirtokra bérházakra bkuXcíU'
hazak, trike* 11 ik és 111 'tv totelérc &1,*» —7 ”o ka.iiattui. Ut isabb

convertáiását. személy-
hitpll ^torsatiai* < ' I I. ji'iknak, UUU.szt visrlőkii'* birlo- 
illlt/ll kopeknak, k< ■ ti-tknKöznvk é* iuva- 
diil in ti líra «»Ichó kftfcMÖnftkrt birtokuk adftx-v«.telct, par­
celláz fcukit tb. a legkuhnsahh fettételekkel, .szakszerűen és 

gyorsan lebonyolítja a

KÖZPONTI HITELFORRALMI INTÉZET
Budapest, VEI., Szigetvári-utca 24. szám,

itckOMriiriö telekkönyvi kivonat és I ufosTirrl 
birtok! v, Mvilági - f;t~ra péti v .ur-.vln-h (■/. Közvetítők­
nek fia s , Tomes-, Toront I- Ari i- < -unad tu l'ebiii.e^yckben

Nzép jövedelem.

90 kr. Minden órajavitás
arany, ezüst és drágakő bevá tás 
a legmagasabb árban Schiller
Izsó IV., Királyi Pál-utca 12. sz.

Bámulatos eredményt érnek
el „VÉRTESIN '-nel (lolyéknny e/;isti 1- újabb ezlls- 
Ííiző teljesen mércgmenles. Nelku azhetetlen. vemlé-v 
ltifa, kávebufak és szállodák restére valamint min­
den háztartásban.

Egy pillanat alatt bármilyen fém (réz, sárgaréz, s'b ) 
tartósan eztlstözhctó.

Megkotlott és megsárgu't rhinn-ezüst, ezüst-edények 
evőeszKözftk ui]á vará/solha ók. Kzilginemüek tisztitásá, 
hoz a legcélszerűbb. Helyettesíti a galvanizálást,

M nta üveg (30 primmi 40 krajc rert a pénz előlegos 
beküldése ellenében bérmentesen ktbdi

I ér tea Adolf, Váci-kCrut .15.
Viszont elárusítók kerestetnek. 240

Regi, Budapesten megjelenő politikai napilap, 
melynek biztosított bevételei és egy napilappal 
járó összes kedvezményei vannak, igen jutá­
nyosán atadó.

Politikai és gazdasági érdekcsoportoknak, 
esetleg magánosoknak, kik előkelő társadalmi 
pozícióhoz akarnak jutni, Igen ajánlatos. Az 
átvételhez,a fentartáshoz megkivántató forgó­
tőkét is beleértve. 20.000 forint szükséges.

Csakis leválbeü kérdezőskődáseket kér, me­
lyekre levéibeüleg válaszol Ktirdy Rezső, 
Vili. kér., József-körut 59 —61. sz., II. em. II-

Phanograpiü!
legszebb mu’atság, tiszta, 
szép hanggal, érteimes elő­

adással

Kellner és Steiner
Király-utca 58. szám.

Képviselők kerestetnek.
(SCO!)

Werndl-f egy verek
katonai euikamüveaeli Utal kipróbálva maldnem u| állapotban

Gyalogsági fegyver ... — —
Rövid gyalogsági fegyver —
Lovassági karabély .........
Lovassági karabély egészen uj
Töltények darabja —_—
F‘ gyverszii darab a — —
Szurony hüvellyel darabja —
Lefaucheux revolver... _
Buldog rovnlver _ — —
Revolver táska _ — —
Fepyvore'nkért tótállást vállalunk. Ar mrg
nem jelülése ese.en közép minőségű feg*. verőket küldünk.

Tiller Mór és TaVrsa
es. 6+ Icir. mlV. nziiUitók e<t venniházat! 
Intézete ISnil pest, IV. Vári-nlen 35. sz.

K 5.— 7.— 10.—
K 8.— 12.— 15 —
K 14.- 16.- 20.—
K 25.— 30.- 40.—
K —. 10 -. 10 -.10
K 1.— 2.— 3 —
K —.60 1.— 1.50
K 4.— 6.— 8 —
K 6.— 8.— 10.—
K 3.— 4 — 5.—

I

"'■-v-'t

KEMÉNY és TÁRSA
Betétl-Tarsasag, kereskedelmi tu lakozó - iatóset. 

Alapitta ott 1888. Telefon 21—54.
Budapest, Podmaniczky-ntca 39. sz

Uj! „Figyelem” Uj!
Légszcsz öngyújtók, garantált 10.000 gyújtás : olcsó lég- 
szesz- és villanycsillárok, légszcsz- és fütőkályhák, 
bádogos, lég«zesz, vízvezeték és villany felszerel esek 
iulányos árm eszközlök Benedek Hermann 
Budapest, üzlet és raktár: Nádor-utca 11.. műhely: 

Kötvős-utca öl. szám.

I Az Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár
rendes közgyűlését

folyó 1904. évi február hó 6-án délután 4 órakor
budai osztályában 
t. c. részvényesek 
meghivatnak.

(II. kor., ffi-ulca 2. szám, sóját épületében torija, melyre a 
az alaj szabályok 12., 14. és lő. íj-ai értelmében tisztelettel

Tárgysorozat:

Brázay-fsie

sdsborszesz.
Használat ulasitás minden 
üveghez, mellékelve van.
Nagy üveg 2 korona. Kis 

i üveg I korona. Ka pb aló min­
denütt.

Szájpadlás nélküli fogsorok.
Szájpadlás nélküli mtifo-ak feleslegessé teszik az inyle- 

rr.ez használatát. Hvg enieus fogsort ez**n elnevezese alatt ki­
fáról at? maca m készítek. Saját rendszerem szerint. Fs ezen 
fopsort a Fzajból kivonni nem kell. Hygienirus fogsorral nehány 
perc múlva tökéletesen beszélni eg rumi tenet.

F.gvedüli specialista a szájpadlás nélküli hvgienu us fog­
sorok készítésében :

!<I. l’ROIIÁSZKA HENRIK
Budapest. VII. kér.. Király-utca 15. szám.

Vidékiek a mllfog elkészülését előre való bejelentés 
ut m mezviiriiatják, Kautsukbi foglalt milfogakat 2 frttól, tel es 
(odorokat 40 frttól.Mindennemű munkálatomért 10 évi jótállást
vállalok. Hosszul működő fogsorokat ital akiiok, szájpadlást 
szabadon h agyéra. 245

íbt----------- —---- ——-

1. Az igazgatóság t.s felügyelő-bizottság ji hintésének, valamint a múlt övi 
zánzámad soknak clőlerjce/.léso, a mérleg megáliapi’ása. a nyereség fel sztusa 
8 az. igazgatóság és a felügyelő-bizottság részér-- n lelmcnlv- ny megadása iránti 
határoz -'hozat :!.

2. öt felügyelő-bizottsági tagnak három évre leendő megválasztása.

jj25~ Azon t. e. részvényesek, kik a közgyűlésen ’••«ztVpnnl és szavazati 
jogukat szemé ycsen vagy mis meghatalmazott ré-?v nves által oyalv-rolm 
--hajtják, szíveskedjenek az alauszahúlvo' at Irt. és 20. g-ai érie'mcben jég. ésöhb 
1003. évi d- cemb r h - végéig -<tj.'-t nevükre irt részvényeiket, mg le nem járt 
Szelvényeikkel együtt, legkésőbben 3 nappal a közgyül s előtt, lehal legkésőbben 
bezárólag folyó évi február h '> 3-'ug a takarékpénztár kő-iumli vagy budai hoz 
UUyiban (V. kér., Dorotlya-ulci 4. szám, vagy II. kor.. Kő-utca 2 -zá-u alatti 
le'enni; u.yano't a megvizs át 1003. évi zárszámadások < s a leiugvelőhi/oltsagi 
jelentés példányai az h npszabulyok 147. k-a értelmében folyó évi január ho 
dO-ától kezdve álvehe ók.

Rudajicslcn, 1004. évi január hó 21-én.

Az Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár 
igazgatósága.

Wsr
Í*8T

a’í, 5*5, J't **5 A.'’'.I V*b 4% Wfi 4* «*• W

Hirdetéseink alap­
ján történt rende­
léseknél szívesked­
jek lapunkra 

hivatkozni.||
i..

Megjelent!
Szekrenyi Laios fordításában.

/.ctef* H -tflnee, IJen-Ilíir. regény Krisztus­
ról, két díszes kötet. -iOV és déi lap, Í01 kéjipel 
Ara a két kő éinek 12 korona.

ÄenJhcciCi Henrik «no vn-lis ? regény 
Nero császár korából, két díszes kötetben 289 
én 003 lap, 30 képpel, f.enjyc'böl és teljesen 
a len-vfll eredeti zr.erinl tartva. A két kötet 
Ara 0 k-',ron:i.

Stenktnrtcz Henr i . \ ol- »dylovsikl up, 
ta kis ovag' tört. regény a lengve!-'örrtk háború 
koriból. A két kőlet és 283) lap ára diEl­
kötésben 8 l.orona tó fillér.

l>r. Van Kdrmi/, KiirAcnony, Utazási 
regény. A fiOO apót tartalmazó kötet Ara dísz- 
kötésben ß korona.

Kaphatók a Magyarság kiadóhivatalában.
BUDAPEST,

VIII., Szent király i-u. 28.
6 e*dei»w»exraai xz-TXi&jmet&aifíts,*^ tr^ru WWW

BÚTOROK a loyugyazv-r(lobiul n leglmomabb invite ij legjutányo&abuan kapba:-. u: > kosz 
pénzért, mmt'*'*Pí“ részletflzete.avo EH8ENXHE U » FUCHS to-tvéreknói 
Budapest« VI.« Teréz-körut S. (Ani rossy-ut Közeiében). Kepes árjegyz- k ingyen és bementve
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Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés

ára: 30 fillér.

lÄT A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

mm

II

#1

Síi

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kcrdczőskődésekre 
ingyen felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszbélyeget beküldi. Ha 
valaki kfirlllményesebb érte­
sítést kivan, a szükséges 
vSIaszbélyegen felül még 
40 lőllér küldendő.

Hirdetéseket
felvesz a

r,Magyarság ’
kiadóhivatala

Sürgősen
keresek faluhelyre egy jó 
bizonyítványokkal rendel­
kező ifjút hatod gymnazista 
fiam mellé nevelőnek, bogy 
fiamat a magánvizsgára 
sikeresen előkészítse. Biz­
tosítva jó fizetés és tel jes 
ellátás. Jelentkezni lehet 
január 27 - ig Dudinszky 
Ákos gör. kath. lelkésznél, 
Rosztoka - Pásztély, u. p. 
Nagy-Berezna. (Vtig-mj

Törlesztéses készpónz- 
kölcsünt

fttldblrtoVohra, valamint 
budapesti bérházak, ház­
részeit, telkek slb. továbbá 
környékbeli ingatlanok II. és 
Ill-ik tételére 4—7 °/c-os 
kamat mellett: ezemélv- 
hitelt kezes és kezes nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek havi vagy negyed­
évi letőrlesztésre gyorsan 
és pontosan eszközöl a 
Központi Hitelforgalmi Intézet 
VI!., Akáeía-utea 10. Levél­
beli felvilágosításra válasz- 
bélyeg küldendő.

Egy villa
szabad kézből eladó Rákos- j 
Szent-Mihálv, Lajos-u. 396. ;
----- -------------------—------ I

Orvos
(keresztény) kerestetik kő- i 
zel Pozsonyhoz. Bővebb: :

fívógvszertár. Pozsony- 
Plispőki.

Kis gyermek-
pndoeskaasztalkával olcsón | 
eladó. Cím a kiadóhivala! j 
ban. (12152) ’

Pénzkölcsönt!
Kis- cs nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adóság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
ui kölcsönt akar lelvenni, 
oly pénzt, melyre csak 4% 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a tőke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes hiza’ommal forduljon
Griinsfeld S.-ltez

Budapest, Király-u. 23. sz.

1 forint
heti részletre elegáns férfi­
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kaphatók. Weisz Jakab 
Józaef-körnt 31/a.

Használt férfiruháknt
fehérneműt stb. veszek leg­
magasabb árban. Singer, 
Lnjza-utca 15. 902

Függönyök 
felrakását, díványokat, 

foutelokat, matracokat, ab­
lakpárnákat olcsón elké­
szítek háznál. Unt-avszkv 
Nándor, Práfer-utca 66.

Domonkos Lajos
úri és női cipész mester 

Budapest, Teréz-kcrut 32.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készítményt! 
úri-, női- és gyermek-cipők- 
hől a legolcsóbb árban. — 
Mértékszerlnti megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

Jelsió: pártoljuk a hazai ipart!
Őrlik András

cipész-mester
Budapest. VII., Csórni) ri-ut 22.
Ajánlja dúsan felszerelt sa­
ját műhelyében készült úri . 
női- és gyermekcipő raktárát.
Férfi-cipő!: 3. 3 50, 4, 4-50 
és ■"> frl. Női cipők 3, 3-50, 
4, 4 50 és ő Irt. Gyermek­
cipők 1 Irt 20 kr.-tól feljebb. 
Mértékszerinfi megrendelé­
sek a legújabb divat szerint 
a legolcsóbb árban számit- 
talnak. Javítások gyorsan s 
fontosán eszközöltetnek.

Gyermek és női ruha
készítését olcsón eiválalom 
Logódy-u. 104. ajtó 5. Buda.

I Legolcsóbi bevásárlási forrás.
SZELLŐ R.

saját készítményt! úri-, nöi- 
és gyermek cipő-raIdára

Budapest, Csömöri-ut 12. sz.
j (Keleti pAlyaiidvarrnt szemben.)
; Vérlékszorinti megrendclé- 
I sok pontosan készíttetnek. 
! Vidéki megrendelések gyor­

san eszközöltetnek. Javítá­
sok elfogadtatnak.

j ----------------------------------
I DRESZMANN KAROLY

BUDAPEST
borotva bomom-köszörülde 
villanverővel — Különleges- 

j sé i üzlet borbély- és fod- 
rászati-cikkekhen. — Nagy 

! raktár angol és svéd horot- 
1 vákban.— Iroda és forgalmi 

helyiség: VI!.. Rottenhillnr- 
utea R/a. (Munkás-u. sarok).

Bútort
és kárpitos munkásat rész­
let fizó1 ésre is ad Lőwy 
Lipót, VI., Lázár-utca 19.

Ingyenesen
közvetítek mindent a vilá­
gon ! válas/bclyeget kérek. 
«Tdegdi i Marosludason.

Alapos oktatást
a francia-, angol-, olasz­
magyar- és német-nvelvben 
(nyelvtan, lársalrás, evele- 
zés, stb.) ad egy úrnő, ki az 
illető országokban tartóz, 
kodott. Kitűnő referenciák.
VII.. Erzsébet-körut 58. sz„ 
II. emelet 19. ajtó.

Díjtalanul
meglátogatok kezesség- 

I nélküli kőlesönügyekhen 
i önálló, hitelképes ogyéne- 

ket diskrét gvnrsabh le- 
I bonyolítás céljából. Aján­

latok — á'lás, foglakozás 
megjelölésével — Alvinczy 

j Sz Képiró-utca 11. küldcu- 
I dők. Válaszbélyeg.

Bloch S.
ok!, tan- és gyakorló-kény 

j velő. Erzsébc'-körut 58, k:- 
I képez felnőtteket a magas 

m. kir. minisztérium euge- 
délvc alapján az egyszerű 
és kettős könyvvitelben, ke- 
rcskedelmi levelezés, szép 

; és helyesírásban, valamint 
a magyar és német nyelv- 

, ben. Hölgyeknek külön ok- 
, tatás. Vidékiek lev< lbelileg 

sajátíthatják e! a könyv­
vitelt.

lan!

Budapest legnagyobb szőrme bevásárlási forrása, óriási 
raktár divatos Sekunksz Sztóla gallérokban. Viszont­

eladóknak ritka alkalom.

Legszebb.........Legjobb....... Legolcsóbb.
^ r,
^ TSyi< MIKSÁNÁL, ANDZtASSY-UT 31. sí. 

KIRÁLY-UTCA 38. sz.

|13%,
kgt#

í ÖSSZEHAJTHATÓ VASÁGY _ IA C6LS0 DR0MY
ÍKlVEHETÖ MATRAGCALlOfrr. ÁGYBETÉT SFít
GICHNEE JÁNOS i

I
paplan, matrac és kárpitosán! gyáros, szfi- 
nye , lüggöny, vasbutor stb. nagy raktára. 150 i

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és binnen' á Küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.
Ka

s

Elegáns női ruhákat
készítek salát műtermemben mérték után 15 é:t leírt­
ért. A 18 frfos ruhák 2 írt 50 kros divatszövothöl 
készülnek. — Elegáns Cibelin-Costum. reformálj és 
Paletó, a téli divat dísze 15 ós 18 frL — Elegáns 
angol és francia Szalontoilotfel: 18—20 irt és feljebb.

Túli kából ok és Falutok, finom fr-koto posztóból eletiAn« ki­
vitelben 7, 8, 10. 15 ír!. — P ngyolAk lián dl vagy harchet- 
ból 3 frl T0 i.v., i trv 50 kr.— Ingbloii'ok fiandl vagy 
barchetból 90 kr., 1 Irt 20 kr., 1 frl 40 kr. Div.it ing- 
I»luxok atlasz tlauellból I hl 90 kr.. 2 írt 20. — Finom kneka e* 
sávos szövetükből j.iy t—1.90 irl. « fi t 20 kr., 2 frt 80 kr., 
:» frl 80 kr. Vidéki m ^ tvin« leiétrk leVKil-inereli ssn r-zkuzöl- 

0, k. Mert< kmegndái : bőség, alsóbőség, i 
vagy egv jó! ál ó ó< • . jhoszsza beküldeni]- .

HSItiHlOND

!. Angol féríi-
es gyermekrulia-áruház.

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszolgálás!
Saját készítményt! férfi- és 

gyermekruba áruháza.

Magyar gyártmány!

ASZÓDD S. o
és TÁRSA

lériisznbó-mester.
Vili., Kerepeel-ul 41.

(Adriarszálló épület.)
Nagy választék angol és 

francia divatkelmékben.
Mérték szerinti megren­

deléseket az általánosan el­
ismert 14 frt árakban a 
legújabb diva (kelmékből 

készíttetnek. Vidéki meg­
rendelések pontosan esz­
közöltetnek. 136

\ a* *
[ CSENGEEY-U Í’C ' ’Tv Autlrássy ut fii. Harok.

Az egyedUl lótezö valódi angol 
r r

pWi-JiA y

EPITOSZER
a Balassa-félo valódi angol

W&T UGORKA TEJ,
meív azonnal rltávolit minden szeplöt, 
májfoltot, pattanást, borátkát ímitas- 
-or) stb. és ;.z altnak lriss üdebuget, 

lintiibá^ot kölcsönöz.
Egy üvog ára 2 K, ehhez Ugorka-azoppan 

I K, poudre 2 K.
Rfl!a<iC:3 tfnrintil rT^gy- m niPF^T-<i« - i hely: DdídSSd l\UÍ HU -zfT„arA Erzsébetíalva.

Kar,:»• ! . minden .Vy# rer tárban. F'őrak tár Budapesten : 
Török Si ú . I yvogyszertárabfui. iúralv-u. 12. és Andrássy-ut26.

Fősz At kill

Telefon
82-88.

Wiegand és Társa
BUDAPEST,-
VIII., Aggtéleixy-utca 17. sz.

Ilíitlapcstrv iiiiizóL 
hpcses ÍMjrelniöbo!

Hi «knr jól riigm ;

Bámulatos egv »Columbia» grafofon ha liszlaeága 
és tiszta hangkiejtóse, erőssége ! »Columbia» leme­
zei; utolérhetetlenek !! Párisi világkiállításon i-Grand 
Pri.XD-el kitüntetve. Kis lemez K 2.60, nagy lemez 
K 5.—. »Colnmlila» I Hartguss I I; egerei- K 1.75. j

ÍT1 M.rrtl ein». 1 1 >vfmk .i 1.< ’■ rimónyt nyxijt akként, hocyí i \l V OÁ V Fl S 1 " ' l-: forintot innghatorlú4rlU " roriftolmónvt tesz. i. ■ nir ,t,•<• I,Cj.c
l nj,v b&pmely tetszí, .zerinti bt, íén\ köp atfiu egy

I <> I ú I n a ti y s a <| ti i v n x kó p e I
——uru: lel|os<*n ingyon —... —

- 'it Ilii l.lvitolbon, ( 1 •■ni. ina'*í.- ■ I ;; I '■ -upati i dZtuzes
köretért (p:i> v-pftriout,, amt-lybvn h clf'tna^Hagu fénykép 
f 'FF tik, ■ önliölisv fi Iliiket, 1 frt »0 krt zámitunl.

forint! darab üSbzeosukhaío vaaagy aoel- 
sodrony-betéttel, 3-retii matraoeal és 
teritővei.

Telefon
82-88.

Az ipar 12
a; 12 forint 50 krajcár egy darab seiyoropaplan 

fodorral és zsebbel, minden színben,
125 cm. széles. 180 cm. hosszú. ------

- - - . - Megrendelhető csak!

Sichrer Testvérek ZS
Pa- Ipu- és matracgyiir, F^onyeg- és vtisbntorruktár.

I psMT Ár jegy zókol liérmon! v<‘ vs Ing von kíiltjfmk. *I5r*i

J

» Alaplttatott 1854. évben. —

ftbiakvédő-, faredő-
és redöfetiiíely-áyár.

KÄLLAB Y. Fiith József utóda
BECS =======

XVII., Kernalscr Hauptstrasse Nr. 52. 
XVI!., Bernsteigpasse Nr. 28. im

Ar|fcí|yzék kivonaírn Ingyen *<üldet!k.

1?0GAK 2 forinttá!
Kovács I. Károly-körűi 9.

és teljes fogsorokat rágásra beilleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér e'távcl.tása nélkül. 
Eltört és nem jól illő togsorok javítása 2 óra alatt I írttól. Amerikai fogmüterem tulajdonos

;Gróf ITauik-palotn) II. fmolu4. 8 Tolulható : rogr.c-i 0-töl 
délután 6-ig. Vattar- őr iinziepnupokon itt.

Xxoinatolt a «Stophancum» köriorgó^épón iiudapest, Vili., bzcnlkirAlyi-ulca L'8.


